

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів
України від 27 грудня 2018 р. № 1209»

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проєкту змін
Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 року № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України»	
<p>Відповідно до частини четвертої статті 60 Закону України “Про ринок електричної енергії” Кабінет Міністрів України постановляє:</p> <p>...</p> <p><i>Положення відсутні</i></p>	<p>Відповідно до частини четвертої статті 60 Закону України “Про ринок електричної енергії” Кабінет Міністрів України постановляє:</p> <p>...</p> <p>4. Пропозиції щодо включення до переліку захищених споживачів електричної енергії підприємств, які знаходяться на тимчасово окупованих територіях України, при розгляді Міжвідомчою комісією з надання статусу захищеного споживача відхиляються.</p> <p>5. Рекомендувати Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, на виконання статті 62 Закону України «Про ринок електричної енергії» розробити та подати Кабінету Міністрів України пропозиції щодо умов покладення спеціальних обов’язків на учасників ринку для забезпечення безпеки постачання електричної енергії захищеним споживачам.</p> <p>6. На період дії воєнного стану, введеного Указом Президента України від 24 лютого 2022 р. № 64 “Про введення воєнного стану в Україні”, затвердженого Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ «Про затвердження Указу Президента України «Про</p>



	<p>введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), та протягом 90 календарних днів після його скасування або припинення забороняється здійснювати припинення та/або обмеження електропостачання захищеним споживачам електричної енергії, крім випадків порушення умов укладених договорів про договірне списання відповідно до вимог Порядку забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затвердженого цією постановою. Постачання електричної енергії захищеним споживачам може бути припинено у разі спрацювання спеціальної автоматики відключення навантаження або пристроїв автоматичного частотного розвантаження.</p>
<p align="center">Порядок забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 року № 1209</p>	
<p align="center">Загальні питання</p>	
<p>1. Цей Порядок встановляє процедуру визначення переліку захищених споживачів електричної енергії (далі - захищені споживачі), обмеження, відключення постачання електричної енергії (далі - електропостачання) захищеним споживачам, механізм забезпечення повної поточної оплати захищеними споживачами.</p> <p><i>Обмеження, відключення електропостачання не застосовуються щодо об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку.</i></p> <p><i>На час проведення операції Об'єднаних сил обмеження, відключення електропостачання не застосовуються щодо об'єктів комунального підприємства "Компанія "Вода</i></p>	<p>1. Цей Порядок встановляє процедуру визначення переліку захищених споживачів електричної енергії (далі - захищені споживачі), обмеження, відключення постачання електричної енергії (далі - електропостачання) об'єктів захищених споживачів, механізм забезпечення повної поточної оплати захищеними споживачами.</p> <p align="center">Виключено</p>

Донбасу” та комунального підприємства “Попаснянський районний водоканал”.

2. У цьому Порядку терміни вживаються в такому значенні:

...

окрема лінія *електроживлення* струмоприймачів - виділена із загальної схеми *електроживлення* захищеного споживача лінія електропередачі, яка заживлена від комутаційного апарату, що міститься в оперативному управлінні оператора системи розподілу (оператора системи передачі), обладнана окремими засобами обліку електричної енергії, забезпечує *електроживлення* обладнання (струмоприймачів), несанкціоноване відключення (знеструмлення) якого створює загрозу виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, та відключення якої призводить до знеструмлення іншого споживача;

програма безпечного відключення *електроживлення* - узгоджений з місцевими органами виконавчої влади за місцем розташування споживачів комплекс заходів, які повинні бути здійснені для запобігання настанню шкідливих наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) захищеного споживача, пов'язаної з

2. У цьому Порядку терміни вживаються в такому значенні:

...

окрема лінія **електропостачання** струмоприймачів - виділена із загальної схеми **електропостачання** захищеного споживача лінія електропередачі, яка заживлена від комутаційного апарату, що міститься в оперативному управлінні оператора системи розподілу **або** оператора системи передачі **або оператора малої системи розподілу**, обладнана окремими засобами обліку електричної енергії, забезпечує **електропостачання** обладнання (струмоприймачів), несанкціоноване відключення (знеструмлення) якого створює загрозу виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, та відключення якої призводить до знеструмлення іншого споживача;

програма безпечного відключення **електропостачання** - узгоджений з місцевими органами виконавчої влади за місцем розташування **об'єкта (об'єктів) захищених** споживачів комплекс заходів, які повинні бути здійснені для запобігання настанню шкідливих наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) **об'єкта**

обмеженням, відключенням електропостачання та часу, необхідного для здійснення комплексу заходів, зокрема для обмеження, відключення електропостачання обладнання захищеного споживача;

...

~~споживач-заявник — споживач електричної енергії, обмеження чи відключення електропостачання до обладнання (струмоприймачів) якого може призвести до виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, який звертається для отримання відповідного статусу до Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача (далі — Міжвідомча комісія);~~

~~фінансова гарантія оплати (далі — фінансова гарантія) — заходи забезпечення оплати вартості електричної енергії, яка буде спожита захищеним споживачем відповідно до об'єкту рівня обмеження електропостачання, а також оплати вартості послуг розподілу та/або передачі.~~

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Законах України “Про ринок електричної енергії України”, “Про державну допомогу суб’єктам господарювання”, Кодексі цивільного захисту України та Правилах роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 р. № 312.

(об’єктів) захищеного споживача, пов’язаної з обмеженням, відключенням електропостачання та часу, необхідного для здійснення комплексу заходів, зокрема для обмеження, відключення електропостачання обладнання захищеного споживача.

...

Виключено

Виключено

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Законі України “Про ринок електричної енергії”, Кодексі цивільного захисту України та Правилах роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 р. № 312 (далі – **Правила роздрібного ринку**).

Складення переліку захищених споживачів

3. Підготовка пропозицій щодо визначення переліку захищених споживачів здійснюється Міжвідомчою комісією, яка утворюється Кабінетом Міністрів України.

3. Центральні органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування мають право формувати пропозиції споживачів електричної енергії, об’єкти яких відповідають критеріям, встановленим у пункті 5

цього Порядку, та подавати такі пропозиції разом з відповідним обґрунтуванням до Мінекономіки.

Мінекономіки протягом 5 робочих днів з дня отримання пропозицій від центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування перевіряє їх, формує та надсилає електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку запити до споживачів електричної енергії, згідно з пропозиціями центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. У таких запитах Мінекономіки звертається до споживачів електричної енергії щодо необхідності укладення ними з електропостачальником, банківською установою та/або органом Казначейства договорів про договірне списання по всіх рахунках таких споживачів електричної енергії (далі – договір про договірне списання) з метою їх подальшого включення до Переліку захищених споживачів.

Споживачі електричної енергії, які отримали запити щодо необхідності укладення договорів про договірне списання, мають забезпечити їх укладення протягом 20 календарних днів з дня отримання такого запиту Мінекономіки, та надати електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку копії таких договорів до Мінекономіки.

Складення Переліку захищених споживачів здійснюється Міжвідомчою комісією з надання статусу захищеного споживача (далі – Міжвідомча комісія) за поданням пропозицій Мінекономіки, за умови долучення до подання копій договорів про договірне

	<p>списання, наданих споживачами електричної енергії згідно з абзацом третім цього пункту.</p>
<p>4. Завдання і повноваження Міжвідомчої комісії та порядок її роботи визначаються Положенням про Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача.</p>	<p>4. Міжвідомча комісія утворюється Кабінетом Міністрів України. Завдання і повноваження Міжвідомчої комісії та порядок її роботи визначаються Положенням про Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача, що затверджується Кабінетом Міністрів України.</p>
<p>5. <i>Міжвідомча комісія щороку готує та подає Кабінетові Міністрів України пропозиції щодо визначення переліку захищених споживачів на наступний календарний рік.</i></p>	<p>5. До Переліку захищених споживачів можуть бути включені об'єкти споживачів електричної енергії, обмеження, відключення яких може спричинити настання надзвичайної ситуації техногенного характеру, а саме такі об'єкти з переліку наступних підприємств:</p> <ul style="list-style-type: none"> вугледобувні підприємства державної форми власності; підприємства централізованого водопостачання та водовідведення всіх форм власності; підприємства державної та комунальної форм власності, які забезпечують надання теплової енергії та комунальних послуг, за виключенням тих, які провадять господарську діяльність з виробництва електричної енергії. <p>До Переліку захищених споживачів можуть бути включені споживачі, які мають не сплачену заборгованість за договорами про постачання електричної енергії постачальником «останньої надії» за період 2022-2023 років та обмеження, відключення об'єктів, яких може спричинити виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру.</p>

	<p>Споживач електричної енергії включається до Переліку захищених споживачів тільки після підписання договору про договірне списання відповідно до цього Порядку.</p>
<p><i>Положення відсутнє</i></p>	<p>6. Міжвідомча комісія готує Перелік захищених споживачів та подає його для затвердження до Кабінету Міністрів України.</p>
<p>6. Перелік захищених споживачів затверджується Кабінетом Міністрів України, оприлюднюється на офіційному веб-сайті Міненерго та доводиться до відома електропостачальників, оператора системи розподілу, оператора системи передачі, які розміщують на своїх офіційних веб-сайтах перелік захищених споживачів, приєднаних до системи розподілу та систем передачі.</p>	<p>7. Перелік захищених споживачів затверджується Кабінетом Міністрів України та доводиться Міжвідомчою комісією протягом 3 робочих днів з дня затвердження такого рішення Кабінетом Міністрів України до відома захищених споживачів, електропостачальників, операторів систем розподілу, операторів малих систем розподілу, оператора системи передачі та Держенергонагляду.</p> <p>Затверджений Перелік захищених споживачів містить інформацію з обмеженим доступом, доступ до якої надається відповідно до встановленого законом порядку.</p> <p>Перелік захищених споживачів повинен містити, зокрема, найменування захищеного споживача, його код згідно ЄДРПОУ, його об'єкти, включаючи їх місцезнаходження, відключення, обмеження яких може спричинити настання надзвичайної ситуації техногенного характеру.</p>
<p>7.—Електропостачальники разом із захищеними споживачами протягом 10 робочих днів з дня набрання чинності актом Кабінету Міністрів України щодо затвердження переліку захищених споживачів складають та затверджують акти екологічної та/або аварійної/технологічної броні, а також здійснюють</p>	<p>Виключено</p>

~~необхідні заходи для запобігання шкідливим наслідкам зупинки технологічного процесу (виробничого циклу):~~

8. Споживач-заявник для отримання статусу захищеного споживача звертається до Міжвідомчої комісії та подає оригінали таких документів:

~~1) листа звернення щодо отримання статусу захищеного споживача, що містить інформацію про ризики техногенного/екологічного характеру, які матимуть місце у разі обмеження, відключення електропостачання споживачу-заявнику з урахуванням особливостей його технологічних процесів (виробничих циклів) та переліку етрумоприймачів, що є джерелом зазначених ризиків;~~

2) програми безпечного відключення електроживлення, яка містить, зокрема, комплекс заходів, які повинні бути здійснені для запобігання настанню шкідливих наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) споживача електричної енергії та часу, необхідного для здійснення заходів, зокрема для обмеження, відключення електропостачання споживачу;

8. **Захищений споживач протягом 60 календарних днів після включення його об'єктів до Переліку захищених споживачів повинен надати електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку до Міжвідомчої комісії такі документи та інформацію:**

Виключено

1) **програму безпечного відключення електропостачання, яка містить, зокрема, комплекс заходів, які повинні бути здійснені для запобігання настанню негативних наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) об'єктів захищеного споживача та часу, необхідного для здійснення заходів, зокрема для обмеження, відключення електропостачання об'єктів захищеному споживачу;**

Програма безпечного відключення електропостачання складається у довільній формі та затверджується уповноваженою особою захищеного споживача. Зазначену програму захищений споживач також надає до місцевих органів виконавчої влади та відповідного оператора системи розподілу, до електричних мереж якого приєднані електроустановки

<p>3) <i>схеми електроживлення</i> струмоприймачів відповідно до проектних рішень на окремі лінії <i>електроживлення</i> струмоприймачів, відключення яких потребує застосування програми безпечного відключення <i>електроживлення</i>, узгодженої з Держенергонаглядом;</p>	<p>захищеного споживача, для розгляду у встановленому цим підпунктом порядку.</p> <p>Місцеві органи виконавчої влади протягом 10 робочих днів після отримання запиту від захищеного споживача щодо розгляду програми безпечного відключення електропостачання повинні погодити таку програму або надати електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку обґрунтовані пропозиції та зауваження. Захищений споживач, у випадку отримання пропозицій та зауважень від місцевих органів виконавчої влади повинен доопрацювати програму безпечного відключення електропостачання та подати її електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку на повторне погодження до місцевого органу виконавчої влади. Місцеві органи виконавчої влади у випадку врахування всіх пропозицій та зауважень захищеними споживачами або надання захищеними споживачами обґрунтованих заперечень щодо відхилення таких пропозицій та зауважень, не можуть надавати додаткових пропозицій та зауважень, до положень програми безпечного відключення електропостачання, до яких не було пропозицій та зауважень при першому розгляді;</p> <p>2) схеми електропостачання струмоприймачів відповідно до проектних рішень на окремі лінії електропостачання струмоприймачів, відключення яких потребує застосування програми безпечного відключення електропостачання (далі – схема електропостачання</p>
---	---

4) складеного Держенергонаглядом акта відповідності схеми електроживлення струмоприймачів, щодо яких застосовується програма безпечного відключення електроживлення;

Положення відсутнє

~~5) укладеного з електропостачальником договору з комерційною пропозицією щодо забезпечення електропостачальником оплати вартості послуг з передачі та/або розподілу електричної енергії та передбачення попередньої оплати за електричну енергію у відповідному розрахунковому періоді та додатків до нього, у тому числі додатка, яким визначені особливі умови постачання електричної енергії до струмоприймачів на об'єкті споживача, щодо яких застосовується програма безпечного відключення електроживлення;~~

струмоприймачів). Ці схеми узгоджуються з Держенергонаглядом;

3) складену Держенергонаглядом довідку щодо відповідності схеми електропостачання струмоприймачів, до яких застосовується програма безпечного відключення електропостачання;

4) повідомлення із підтверджуючою інформацією щодо надсилання електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку програми безпечного відключення електропостачання та схеми електропостачання струмоприймачів відповідно до проектних рішень на окремі лінії електропостачання струмоприймачів, наведеної у підпункті 2 цього пункту, до оператора системи передачі або оператора системи розподілу або оператора малої системи розподілу, з яким укладено договір про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії.

Виключено

~~6) узгодженого з електропостачальником розрахунку вартості електричної енергії та послуг з розподілу та/або передачі електричної енергії відповідно до графіка здійснення обмеження/припинення електропостачання;~~

~~7) довідки від електропостачальника та оператора системи розподілу або оператора системи передачі про відсутність заборгованості у споживача заявника чи про стан виконання графіків реструктуризації погашення заборгованості (акта звірки розрахунків);~~

~~8) договору про надання банком, що відповідає вимогам пункту 24 цього Порядку, безвідкличної банківської гарантії для забезпечення виконання грошових зобов'язань захищеного споживача або для захищеного споживача, діяльність якого фінансується з бюджету відповідного рівня, письмового підтвердження забезпечення у відповідному бюджеті коштів, необхідних для повної оплати використаної таким споживачем електричної енергії у період обмеження, припинення електропостачання відповідно до графіка здійснення обмеження, припинення електроживлення.~~

Положення відсутнє

Виключено

Виключено

Виключено

У разі ненадання захищеним споживачем документів та інформації, визначеної цим пунктом, або у разі подання їх не в повному обсязі та у разі виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру через обмеження, відключення електропостачання об'єкту захищеного споживача відповідно до процедури припинення, обмеження електропостачання, застосованої згідно з Правилами

	роздрібного ринку, уповноважена особа захищеного споживача несе відповідальність згідно із законом.
<p>9. На момент звернення до Міжвідомчої комісії споживач-заявник забезпечує реалізацію схеми електроживлення об'єкта з виділенням відповідно до проектних рішень на окремі лінії електроживлення струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електроживлення.</p> <p>Реалізована схема електроживлення об'єкта споживача-заявника повинна забезпечувати можливість відключення у загальному порядку усіх струмоприймачів споживача-заявника та субспоживачів, крім струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електроживлення. Якщо строк визначено графіком здійснення обмеження, відключення електропостачання, повинне передбачатися використання автономного джерела електропостачання відповідної потужності.</p>	<p>9. З метою формування переліку документів, передбачених пунктом 8 цього Порядку, Держенергонагляд за заявою захищеного споживача проводить розгляд схеми електропостачання струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електропостачання, та складає відповідну довідку. Зазначений розгляд також може бути ініційований оператором системи розподілу або оператором системи передачі або оператором малої системи розподілу.</p> <p>У разі виявлення невідповідності схеми електропостачання струмоприймачів проектним рішенням Держенергонагляд складає довідку щодо невідповідності з наданням рекомендацій, обов'язкових до виконання, та повідомляє про це електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку захищеному споживачу, операторові системи розподілу, операторові малої системи розподілу, операторові системи передачі та Міжвідомчій комісії.</p>
<p>10. З метою формування переліку документів, передбачених пунктом 8 цього Порядку, Держенергонагляд за заявою споживача-заявника проводить перевірку схеми електроживлення струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електроживлення, та складає відповідний акт перевірки.</p> <p>Зазначена перевірка також може бути ініційована електропостачальником, оператором системи розподілу</p>	<p>10. Захищений споживач протягом строку, визначеного пунктом 8 цього Порядку, забезпечує реалізацію схеми електропостачання струмоприймачів об'єкта з виділенням відповідно до проектних рішень на окремі лінії електропостачання струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електропостачання.</p> <p>Реалізована схема електропостачання струмоприймачів об'єкта захищеного споживача</p>

<p><i>або оператором системи передачі. У разі виявлення невідповідності схеми електроживлення проектним рішенням та/або схемі електроживлення, на підставі якої споживач отримав статус захищеного споживача, Держенергонагляд складає акт невідповідності та повідомляє про це електропостачальнику, операторові системи розподілу, операторові системи передачі та Міжвідомчій комісії.</i></p> <p><i>Міжвідомча комісія протягом місяця з дня надходження повідомлення про складення Держенергонаглядом акта невідповідності проводить засідання, на якому приймає рішення про внесення на розгляд Кабінету Міністрів України пропозиції щодо виключення захищеного споживача з відповідного переліку.</i></p>	<p>повинна забезпечувати можливість відключення у загальному порядку усіх струмоприймачів захищеного споживача та субспоживачів, крім струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електропостачання.</p> <p>Після усунення зауважень, викладених у довідці щодо відповідності схеми електропостачання струмоприймачів, до яких застосовується програма безпечного відключення електропостачання, захищений споживач надає такі схеми електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку для розгляду Держенергонагляду.</p> <p>У разі не приведення захищеним споживачем схеми електропостачання струмоприймачів у відповідність з виявленими невідповідностями у довідці щодо невідповідності, складеному Держенергонаглядом, та у разі виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру через обмеження, відключення електропостачання об'єкту захищеного споживача, уповноважена особа захищеного споживача несе відповідальність згідно із законом.</p>
<p>11. Внесення змін до затвердженого Кабінетом Міністрів України <i>переліку</i> захищених споживачів здійснюється на підставі висновків та пропозицій Міжвідомчої комісії у разі:</p> <p><i>1) звернення захищеного споживача, зокрема у зв'язку з необхідністю зміни характеру його виробництва або зміни схеми електроживлення струмоприймачів захищеного споживача;</i></p>	<p>11. Внесення змін до затвердженого Кабінетом Міністрів України Переліку захищених споживачів здійснюється на підставі висновків та пропозицій Міжвідомчої комісії у разі:</p> <p>1) появи нових споживачів, які підпадають під критерії, що визначені у пункті 5 цього Порядку;</p>

<p>2) появи нових споживачів-заявників, що мають обладнання, обмеження, відключення електропостачання якого створює загрозу виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру;</p> <p>3) повідомлення Держенергонагляду про невідповідність схеми електроживлення струмоприймачів захищеного споживача, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електроживлення.</p>	<p>2) ліквідації, визнання банкрутом або відкриття провадження у справі про банкрутство захищеного споживача;</p> <p>3) звернення електропостачальника згідно з вимогами цього Порядку.</p>
<p>12. Електропостачальник, оператор системи розподілу та/або оператор системи передачі у разі невиконання захищеним споживачем умов договору про постачання електричної енергії захищеному споживачу (крім об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку, комунального підприємства “Компанія “Вода Донбасу” та комунального підприємства “Понасенянецький районний водоканал”) або договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг, або договору про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії та положень цього Порядку обмежують постачання йому електричної енергії шляхом постачання за окремою лінією електроживлення струмоприймачів в обсязі, який відповідає рівню обмеження електропостачання, з подальшим повним відключенням електропостачання на умовах та у строки, визначені графіком здійснення обмеження, відключення електропостачання.</p> <p>Графік здійснення обмеження, відключення електропостачання обладнання (струмоприймачів)</p>	<p>12. Електропостачальник, оператор системи розподілу та/або оператор системи передачі та/або оператор малої системи розподілу у разі невиконання захищеним споживачем умов договору про постачання електричної енергії захищеному споживачу або договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг, або договору про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії та положень цього Порядку обмежують постачання йому електричної енергії шляхом постачання за окремою лінією електроживлення струмоприймачів в обсязі, який відповідає рівню обмеження електропостачання, з подальшим повним відключенням електропостачання на умовах та у строки, визначені графіком здійснення обмеження, відключення електропостачання.</p> <p>Графік здійснення обмеження, відключення електропостачання обладнання (струмоприймачів) захищеного споживача повинен містити етапи та строки здійснення відповідних заходів.</p>

<p>захищеного споживача повинен містити етапи та строки здійснення відповідних заходів.</p>	
<p>13. У разі запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання електропостачальник, оператор системи розподілу (оператор системи передачі) у спосіб, визначений додатком до укладеного із захищеним споживачем договору, повідомляє йому про початок та спосіб запровадження зазначеної процедури та дату можливого повного відключення електропостачання відповідно до строків, визначених графіком здійснення обмеження, відключення електропостачання.</p>	<p>13. У разі запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання електропостачальник, оператор системи розподілу або оператор системи передачі або оператор малої системи розподілу, повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку захищеному споживачу про початок та спосіб запровадження зазначеної процедури та дату можливого повного відключення електропостачання відповідно до строків, визначених графіком здійснення обмеження, відключення електропостачання.</p> <p>Захищений споживач повинен забезпечити розробку графіка здійснення обмеження, відключення електропостачання на основі програми безпечного відключення електропостачання, а також погодження його з електропостачальником. Електропостачальник забезпечує розгляд та перевірку такого графіка протягом 5 робочих днів з моменту надходження такого запиту від захищеного споживача. У разі відсутності або наявності обґрунтованих заперечень, електропостачальник інформує про це електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку захищеного споживача у зазначений термін.</p>
<p>14. Електропостачальник або оператор системи розподілу, оператор системи передачі, який запроваджує процедуру обмеження, відключення електропостачання захищеному споживачеві одночасно письмово повідомляє відповідному оператору системи розподілу, оператору системи передачі або електропостачальнику про запровадження такої процедури.</p>	<p>14. Електропостачальник або оператор системи розподілу, оператор системи передачі, оператор малої системи розподілу, який запроваджує процедуру обмеження, відключення електропостачання об'єктів захищеному споживачеві, одночасно повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку відповідному оператору системи</p>

	розподілу, оператору малої системи розподілу , оператору системи передачі або електропостачальнику про запровадження такої процедури.
15. Електропостачальник, оператор системи розподілу або оператор системи передачі письмово повідомляє місцевим органам виконавчої влади за місцем розташування захищеного споживача про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання цього споживача та про можливе настання шкідливих наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) в разі здійснення такого обмеження, відключення.	15. Електропостачальник, оператор системи розподілу або оператор малої системи розподілу або оператор системи передачі повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку місцевим органам виконавчої влади за місцем розташування об'єктів захищеного споживача про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання об'єктів цього споживача та про можливе настання шкідливих наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) в разі здійснення такого обмеження, відключення.
16. Захищений споживач після надходження повідомлення про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання зобов'язаний здійснити заходи із запобігання настанню шкідливих наслідків зупинки/відключення технологічного процесу (виробничого циклу), передбачені програмою безпечного відключення <i>електроживлення</i> .	16. Захищений споживач після надходження повідомлення про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання зобов'язаний здійснити заходи із запобігання настанню шкідливих наслідків зупинки/відключення технологічного процесу (виробничого циклу), передбачені програмою безпечного відключення електропостачання .
17. Захищений споживач зобов'язаний забезпечити безперешкодний доступ представників Держенергонагляду, електропостачальника, оператора системи передачі <i>та</i> оператора системи розподілу до струмоприймачів (електричних установок), які перебувають в його володінні, з метою проведення моніторингу виконання вимог програми безпечного відключення <i>електроживлення</i> .	17. Захищений споживач зобов'язаний забезпечити безперешкодний доступ представників Держенергонагляду, електропостачальника, оператора системи передачі, оператора системи розподілу та оператора малої системи розподілу до струмоприймачів (електричних установок), які перебувають в його володінні, з метою проведення моніторингу виконання вимог програми безпечного відключення електропостачання .

<p>18. У разі повного усунення захищеним споживачем (крім об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку, комунального підприємства “Компанія “Вода Донбасу” та комунального підприємства “Попаснянський районний водоканал”) причини, що призвела до необхідності запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання захищеному споживачеві, до дати такого обмеження, відключення електропостачання заходи за зазначеною процедурою не здійснюються або їх здійснення припиняється.</p>	<p>18. У разі повного усунення захищеним споживачем причини, що призвела до необхідності запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання об'єктів захищеному споживачеві, до дати такого обмеження, відключення електропостачання заходи за зазначеною процедурою не здійснюються або їх здійснення припиняється.</p>
<p>19. У разі зміни захищеним споживачем електропостачальника такий споживач протягом одного місяця переоформлює фінансову гарантію на нового електропостачальника та повідомляє про таку зміну Міжвідомчій комісії.</p> <p>У разі непереоформлення захищеним споживачем протягом строку, визначеного цим пунктом, фінансової гарантії, а також у разі використання фінансової гарантії внаслідок застосування програми безпечного відключення електроживлення такий споживач втрачає статус захищеного споживача.</p>	<p>Виключено</p>
<p>20. Захищені споживачі (крім об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку, комунального підприємства “Компанія “Вода Донбасу” та комунального підприємства “Попаснянський районний водоканал”) зобов'язані виконувати вимоги програми безпечного відключення електроживлення та нести матеріальну відповідальність перед третіми особами,</p>	<p>19. Захищені споживачі зобов'язані виконувати вимоги програми безпечного відключення електропостачання та нести матеріальну відповідальність перед третіми особами, пов'язану з наслідками обмеження, відключення електропостачання, а також нести відповідальність за невиконання зазначених вимог згідно із законодавством.</p>

<p>пов'язану з наслідками обмеження, відключення електропостачання, а також нести відповідальність за невиконання зазначених вимог згідно із законодавством.</p>	
<p>21. Відновлення електропостачання захищеному споживачу в договірних об'єктах (без обмежень) після запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання здійснюється відповідно до умов укладених договорів та/або <i>Правил роздрібного ринку електричної енергії, Кодексу системи передачі, Кодексу системи розподілу.</i></p>	<p>20. Відновлення електропостачання об'єктів захищеному споживачу після запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання здійснюється відповідно до умов укладених договорів та/або Правил роздрібного ринку, Кодексу системи передачі, затвердженого постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 р. № 309 (зі змінами), Кодексу системи розподілу, затвердженого постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 р. № 310 (зі змінами).</p>
<p>Механізми забезпечення повної поточної оплати захищеними споживачами</p>	
<p>22. <i>Споживач-заявник для отримання статусу захищеного споживача:</i></p> <p>1) <i>укладає з електропостачальником у паперовій формі договір з комерційною пропозицією щодо забезпечення електропостачальником оплати вартості послуг з розподілу та/або передачі електричної енергії та передбачення попередньої оплати за електричну енергію у відповідному розрахунковому періоді;</i></p> <p>2) <i>звертається до електропостачальника із заявою щодо оформлення додатку до договору, в якому передбачаються особливі умови постачання електричної енергії до струмоприймачів на його об'єкті, щодо яких застосовується програма безпечного відключення електроживлення. Разом із заявою споживач-заявник подає такі документи, інформація про які зазначається в додатку до договору:</i></p>	<p>21. Вартість послуг з розподілу та/або передачі електричної енергії сплачується захищеним споживачем електропостачальнику за договором про постачання електричної енергії споживачу.</p>

довідку про присвоєння ЕІС-коду точки комерційного обліку (обладнання) струмоприймачів об'єкта споживача-заявника, підключених за окремою лінією електроживлення, щодо яких застосовується програма безпечного відключення електроживлення;

копію схеми електроживлення струмоприймачів згідно з проектними рішеннями на окремі лінії електроживлення струмоприймачів;

копію складеного Держенергонаглядом акта відповідності електроживлення струмоприймачів, щодо яких застосовується програма безпечного відключення електроживлення;

копію програми безпечного відключення електроживлення;

копію договору про надання банківської гарантії або для споживача-заявника, діяльність якого фінансується з бюджету відповідного рівня, - копію письмового підтвердження забезпечення у відповідному бюджеті коштів, необхідних для повної оплати використаної таким споживачем електричної енергії.

23. Додаток до договору, зокрема, повинен містити:

1) номер і дату договору;

2) найменування споживача-заявника та реквізити, які дають змогу його ідентифікувати;

22. Захищений споживач зобов'язується повідомляти електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку протягом 2 робочих днів електропостачальника про відкриття нового (нових) рахунку (рахунків) в будь-яких банківських установах та/або органах Казначейства, про що зазначається в

3) перелік та схему електроживлення струмоприймачів споживача-заявника, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електроживлення, та інформацію про окрему лінію електроживлення струмоприймачів;

4) порядок і строки повідомлення споживачу-заявнику про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання та графік здійснення обмеження, відключення електропостачання;

5) розрахунок обсягу електричної енергії, постачання якої повинне бути забезпечено під час запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання відповідно до погодженого графіка здійснення обмеження, відключення електропостачання;

б) порядок визначення вартості спожитої електричної енергії та послуг з розподілу (передачі), яку необхідно буде оплатити за період реалізації процедури обмеження, відключення електропостачання (період визначається відповідно до графіка здійснення обмеження, відключення електропостачання) та порядок оплати зазначеної вартості;

7) умови та порядок надання гарантії оплати, її зміни (коригування), використання гарантій оплати вартості електричної енергії, яка спожита в період запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання та

умовах договору на договірне списання. Протягом 5 робочих днів з дня відкриття нового (нових) рахунку (рахунків) захищеним споживачем, захищений споживач повинен укласти договір про договірне списання з банківською установою та/або органом Казначейства, електропостачальником по таких рахунках.

<p><i>вартості послуг з розподілу (передачі) електричної енергії, які будуть надані в цей період.</i></p>	
<p><i>24. Оплата вартості спожитої захищеним споживачем електричної енергії за відповідними договорами здійснюється захищеним споживачем у формі попередньої оплати.</i></p> <p><i>Для забезпечення оплати вартості електричної енергії в обсязі рівня обмеження електропостачання, яка буде спожита в період запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання, а також вартості послуг з розподілу (передачі) електричної енергії, які будуть надані в цей період, споживач-заявник з метою отримання статусу захищеного споживача повинен надати гарантію оплати у вигляді безвідкличної банківської гарантії, виданої зареєстрованим в Україні банком чи банком, зареєстрованим у країнах, що входять до Організації економічного співробітництва та розвитку, або для споживача-заявника, діяльність якого фінансується з бюджету відповідного рівня, - письмове підтвердження забезпечення у бюджеті відповідного рівня коштів, необхідних для повної оплати використаної таким споживачем електричної енергії.</i></p> <p><i>Банки, що надають фінансові гарантії, повинні відповідати таким вимогам:</i></p> <p><i>для банків, які надали банківську гарантію та зареєстровані у країнах, що входять до Організації економічного співробітництва, діючий довгостроковий кредитний рейтинг повинен бути не менше ніж "А" для рейтингів, виданих компанією Standard & Poor's чи Fitch</i></p>	<p>23. У разі виявлення випадків, при яких захищений споживач відкрив новий рахунок в банківській установі та/або органі Казначейства після підписання договору про договірне списання відповідно до цього Порядку або відбулося здійснення платежів по рахунку захищеного споживача, що не відповідає умовам укладеного договору про договірне списання, електропостачальник повідомляє про це електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку Міжвідомчу комісію та ініціює виключення такого споживача з Переліку захищених споживачів.</p>

IBCA, та/або не менше ніж “A2” для рейтингів, виданих компанією Moody’s Investors Service;

для банків, які надали банківську гарантію та зареєстровані в Україні, банк має діючий національний довгостроковий кредитний рейтинг, виданий міжнародними рейтинговими агенціями Standard & Poor’s, Fitch IBCA або Moody’s Investors Service, який не менше ніж:

- “A(ukr)” для рейтингів, підтверджених рейтинговою агенцією Fitch IBCA, та/або

- “A.ua” для рейтингів, підтверджених рейтинговою агенцією Moody’s IBCA, та/або

- “uaA” для рейтингів, підтверджених рейтинговою агенцією Standard & Poor’s, або частка активів банку становить не менш як 0,5 відсотка суми активів усіх банків, зареєстрованих в Україні та/або контрольний пакет акцій такого банку (більш як 50 відсотків) належить фінансовій (фінансовим) або банківській (банківським) установі (установам), яка (які) зареєстрована (зареєстровані) в Україні або у країні, що входить до Організації економічного співробітництва, та яка (які) має (мають), діючий довгостроковий кредитний рейтинг не менше ніж “A” для рейтингів, виданих компанією Standard & Poor’s чи Fitch IBCA, та/або не менше ніж “A2” для рейтингів, виданих компанією Moody’s Investors Service;

банківська гарантія, надана банком, не вважається належною гарантією оплати, якщо:

<p>- сума стабілізаційних кредитів та/або кредитів рефінансування, виданих банку Національним банком, перевищує 50 відсотків розміру статутного капіталу банку;</p> <p>- сума банківської гарантії перевищує 20 відсотків обсягу статутного капіталу банку;</p> <p>- до банку або до власників істотної участі в банку, або до пов'язаних із банком осіб іноземними державами - членами Організації економічного співробітництва, ЄС чи Україною застосовано санкції;</p> <p>- Національний банк прийняв рішення про віднесення банку до категорії проблемних або неплатоспроможних.</p>	
<p>25. Банк подає захищеному споживачу в довільній формі підтвердження відповідності вимогам, передбаченим пунктом 24 цього Порядку, яке надається захищеним споживачем електропостачальнику, оператору системи розподілу (оператору системи передачі) одночасно з оригіналом банківської гарантії.</p>	<p>24. Міжвідомча комісія повинна забезпечити розгляд пропозиції щодо виключення споживача електричної енергії із Переліку захищених споживачів за поданням електропостачальника у терміни, встановлені у Положенні про Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (Офіційний вісник України, 2019 р., № 12, ст. 402).</p>
<p>26. Статус захищеного споживача набувається споживачем-заявником за умови дотримання вимог цього Порядку за процедурою, визначеною Положенням про</p>	<p>25. Захищений споживач доручає банківській установі та/або органам Казначейства здійснювати розрахункове обслуговування рахунків цього</p>

<p><i>Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача.</i></p>	<p>споживача, відкритих в цих установах в частині списання коштів з рахунків цього споживача для проведення розрахунків з електропостачальником.</p>
<p><i>27. У разі нездійснення захищеним споживачем (крім об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку, комунального підприємства “Компанія “Вода Донбасу” та комунального підприємства “Попаснянський районний водоканал”) попередньої оплати вартості електричної енергії електропостачальник у визначені в додатку до договору строки повідомляє захищеному споживачеві про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання. Одночасно електропостачальник надає відповідному оператору системи розподілу (оператору системи передачі) доручення щодо здійснення примусового обмеження, відключення електропостачання захищеному споживачу у строки, визначені додатком до договору.</i></p>	<p>26. Електропостачальник здійснює контроль за рахунками захищених споживачів та платежів, що здійснюються захищеними споживачами шляхом звернення електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку до ДПС щодо надання інформації по всіх наявних рахунках захищених споживачів відкритих в органах Казначейства та/або банківських установах, а також інформацію щодо руху коштів на рахунку (рахунках) захищеного споживача, у тому числі рахунках, що визначені договорами про договірне списання (з наданням інформації щодо призначення платежів). ДПС має надавати таку інформацію електропостачальнику електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку протягом 10 календарних днів з дня отримання запиту від електропостачальника.</p>
<p><i>28. У разі нездійснення захищеним споживачем (крім об'єктів державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку, комунального підприємства “Компанія “Вода Донбасу” та комунального підприємства “Попаснянський районний водоканал”) попередньої оплати вартості послуг з розподілу (передачі) процедура обмеження, відключення електропостачання може бути запроваджена відповідним оператором системи розподілу, оператором системи передачі на умовах, визначених договором та цим Порядком.</i></p>	<p>27. Електропостачальник виставляє рахунок захищеному споживачу на оплату спожитої електричної енергії, у тому числі наданих послуг відповідно до укладеного договору, для здійснення оплати захищеним споживачем таких платежів у терміни визначені укладеними договорами.</p> <p>У разі якщо захищений споживач не оплатив у встановлені терміни платежі, визначені у абзаці першому цього пункту електропостачальник нараховує пеню за кожний день прострочення у розмірі подвійної облікової ставки НБУ, яка діє на період прострочення,</p>

	від простроченої суми платежу, без врахування дня фактичної оплати.
<p>29. У разі несплати або неповної оплати вартості електричної енергії, спожитої під час процедури обмеження, відключення електропостачання чи несплати або неповної оплати вартості послуг розподілу (передачі), наданих протягом зазначеного періоду, електропостачальник, оператор системи розподілу та/або оператор системи передачі вживає визначених законодавством заходів щодо отримання коштів за наданою гарантією оплати. Для отримання платежу за гарантією оплати, наданою у вигляді банківської гарантії, електропостачальник, оператор системи розподілу та/або оператор системи передачі подає до банку, який надав гарантію, вимогу платежу. Вимоги цього пункту не поширюються на розрахунки за спожиту електроенергію об'єктами державної власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку, комунальне підприємство "Компанія "Вода Донбасу" та комунальне підприємство "Попаснянський районний водоканал".</p>	<p>28. У разі ненадходження коштів на відповідні рахунки електропостачальника відповідно до укладених договорів, електропостачальник повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку банківську установу та/або органи Казначейства та захищеного споживача.</p> <p>У такому повідомленні зазначається інформація про порушення захищеним споживачем умов розрахунків за поставлену електричну енергію, у тому числі надані послуги згідно з укладеним договором із захищеним споживачем та настання обставин, щодо необхідності застосування списання банківською установою та/або органом Казначейства грошових коштів з рахунку захищеного споживача, в оплату виконання захищеним споживачем прострочених грошових зобов'язань за укладеним договором з електропостачальником, а також номер та дата повідомлення. Також в такому повідомленні зазначаються рахунки електропостачальника для оплати вартості спожитої електричної енергії, у тому числі наданих послуг.</p>
<p>30. У разі вибору захищеним споживачем способу оплати вартості електричної енергії, спожитої під час процедури обмеження, відключення електропостачання за банківською гарантією, електропостачальник, оператор системи розподілу та/або оператор системи передачі ініціює використання відповідної банківської гарантії у разі несплати захищеним споживачем або неповної оплати вартості електричної енергії в обсязі рівня обмеження</p>	<p>29. Банківська установа та/або орган Казначейства до 17-ої години здійснює договірне списання коштів з рахунку (рахунків) захищеного споживача на підставі повідомлення електропостачальника електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку про заборгованість захищеного споживача за укладеним договором згідно з таким розподілом:</p>

<p><i>електропостачання перед банком шляхом подання до банку, який надав гарантію, вимоги платежу.</i></p>	<p>65 відсотків для виконання грошових зобов'язань захищеного споживача перед електропостачальником на умовах укладеного договору; 35 відсотків на потреби цього захищеного споживача.</p>
<p align="center">Склад Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 року № 1209</p>	
<p><i>Міністр енергетики, голова Комісії</i></p> <p><i>Заступник Голови ДСНС, заступник голови Комісії</i></p> <p><i>Заступник Міністра фінансів</i></p> <p><i>Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства</i></p> <p><i>Заступник Голови Фонду державного майна</i></p> <p><i>Член НКРЕКП (за згодою)</i></p> <p><i>Заступник Голови Держенергонагляду</i></p>	<p>Перший віце-прем'єр-міністр – Міністр економіки, голова Комісії</p> <p>Голова ДСНС або уповноважений заступник Голови ДСНС, заступник голови Комісії</p> <p>Міністр енергетики або уповноважений заступник Міністра енергетики</p> <p>Віце-прем'єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад, територій та інфраструктури</p> <p>Голова Фонду державного майна або уповноважений заступник Голови Фонду державного майна</p> <p>Член НКРЕКП (за згодою)</p> <p>Голова Держенергонагляду або уповноважений заступник Голови Держенергонагляду</p> <p>Уповноважений представник Служби безпеки України</p>

<p><i>Генеральний директор Директорату енергетичних ринків Міненерго</i></p> <p><i>Державний експерт Директорату енергетичних ринків Міненерго, секретар Комісії</i></p>	<p>Уповноважений представник Антимонопольного комітету (за згодою)</p> <p>Уповноважений представник Міністерства економіки, секретар Комісії</p>
<p align="center">Положення про Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 року № 1209</p>	
<p>1. Міжвідомча комісія з надання статусу захищеного споживача (далі - Міжвідомча комісія) є тимчасовим консультативно-дорадчим органом Кабінету Міністрів України, утвореним з метою організації та проведення процедури надання споживачеві електричної енергії статусу захищеного споживача.</p>	<p>1. Міжвідомча комісія з надання статусу захищеного споживача (далі - Міжвідомча комісія) є тимчасовим консультативно-дорадчим органом Кабінету Міністрів України, утвореним з метою організації та проведення процедури надання споживачеві електричної енергії статусу захищеного споживача електричної енергії (далі – захищений споживач).</p>
<p>3. Основними завданнями Міжвідомчої комісії є:</p> <p>1) сприяння забезпеченню координації дій органів виконавчої влади з питань, що належать до її компетенції;</p> <p>2) визначення шляхів, механізмів та способів вирішення проблемних питань, що виникають під час проведення процедури отримання <i>споживачами-заявниками</i> статусу захищеного споживача;</p> <p>3) підготовка висновку щодо доцільності надання <i>споживачеві-заявнику</i> статусу захищеного споживача або про відмову в наданні такого статусу, а також подання Кабінетові Міністрів України пропозицій та рекомендацій щодо надання <i>споживачеві-заявнику</i> статусу захищеного споживача шляхом включення його до переліку захищених споживачів, <i>проведення оцінки виконання споживачами-</i></p>	<p>3. Основними завданнями Міжвідомчої комісії є:</p> <p>1) сприяння забезпеченню координації дій органів виконавчої влади з питань, що належать до її компетенції;</p> <p>2) визначення шляхів, механізмів та способів вирішення проблемних питань, що виникають під час проведення процедури отримання споживачами електричної енергії статусу захищеного споживача;</p> <p>3) підготовка висновку щодо доцільності надання споживачу електричної енергії статусу захищеного споживача або про відмову в наданні такого статусу або про виключення споживача електричної енергії із переліку захищених споживачів, а також подання Кабінетові Міністрів України пропозицій та рекомендацій щодо надання споживачу електричної енергії статусу</p>

<p>заявниками вимог, обов'язкових для отримання статусу захищеного споживача.</p>	<p>захищеного споживача шляхом включення його до переліку захищених споживачів або пропозицій щодо виключення захищених споживачів із такого переліку.</p>
<p>4. Міжвідомча комісія відповідно до покладених на неї завдань:</p> <p>1) <i>приймає документи, які подаються споживачами-заявниками для отримання статусу захищеного споживача та проводить їх перевірку на відповідність вимогам Порядку забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам (далі - Порядок) та цього Положення;</i></p> <p>2) проводить оцінку виконання споживачами-заявниками вимог, обов'язкових для надання їм статусу захищеного споживача;</p> <p>3) готує висновок щодо доцільності надання споживачам-заявникам статусу захищеного споживача або про відмову в наданні такого статусу;</p> <p>4) <i>в межах своїх повноважень запитує та отримує інформацію у споживачів-заявників з питань, що належать до її компетенції, в тому числі роз'яснення щодо поданих ними до Міжвідомчої комісії документів;</i></p> <p>5) проводить відкриті слухання з питань розгляду документів, поданих споживачами-заявниками для отримання статусу захищеного споживача;</p>	<p>4. Міжвідомча комісія відповідно до покладених на неї завдань:</p> <p>1) розглядає пропозиції Мінекономіки щодо переліку споживачів електричної енергії для надання їм статусу захищеного споживача;</p> <p>Виключено</p> <p>2) готує висновок щодо доцільності надання споживачам електричної енергії статусу захищеного споживача або про відмову в наданні такого статусу;</p> <p>Виключено</p> <p>3) проводить відкриті слухання з питань розгляду пропозицій споживачів електричної енергії, наданих Мінекономіки, для надання їм статусу захищеного споживача;</p>

6) подає Кабінетові Міністрів України висновки щодо доцільності надання *споживачам-заявникам* статусу захищеного споживача разом з відповідними пропозиціями та рекомендаціями стосовно включення таких *споживачів-заявників* до переліку захищених споживачів;

~~7) письмово повідомляє споживачам-заявникам на їх запит про прийняті Міжвідомчою комісією щодо них рішення з наданням обґрунтувань таких рішень;~~

8) зберігає подані *споживачами-заявниками* до Міжвідомчої комісії документи та надсилає копії таких документів для ознайомлення членам Міжвідомчої комісії;

9) оприлюднює на офіційному *веб-сайті* *Міненерго* інформацію про діяльність Міжвідомчої комісії, її склад, порядок роботи, оголошення про проведення засідання Міжвідомчої комісії, ~~а також перелік та вимоги до документів, які повинні подаватися споживачами-заявниками на розгляд Міжвідомчої комісії, інформацію про строки приймання Міжвідомчою комісією документів, що подаються споживачами-заявниками, адресу, за якою подаються такі документи, контакти, за якими надаються відповідні консультації.~~

Положення відсутнє

4) подає Кабінетові Міністрів України висновки щодо доцільності надання **споживачам електричної енергії** статусу захищеного споживача разом з відповідними пропозиціями та рекомендаціями стосовно включення таких **споживачів електричної енергії** до переліку захищених споживачів;

Виключено

5) зберігає подані **Мінекономіки** до Міжвідомчої комісії документи та надсилає копії таких документів для ознайомлення членам Міжвідомчої комісії;

6) оприлюднює на офіційному **вебсайті Мінекономіки** інформацію про діяльність Міжвідомчої комісії, її склад, порядок роботи, оголошення про проведення засідання Міжвідомчої комісії;

7) проводить відкриті слухання з питань розгляду пропозицій **виключення споживачів електричної енергії** із переліку захищених споживачів та відповідно подання звернення до Кабінету Міністрів України щодо

	виключення таких споживачів із переліку захищених споживачів.
<i>6. Для підготовки Міжвідомчою комісією висновку щодо доцільності надання споживачеві заявнику статусу захищеного споживача електричної енергії споживач-заявник повинен подати Міжвідомчій комісії документи, визначені Порядком.</i>	Виключено
<i>7. У разі подання споживачем-заявником документів для отримання статусу захищеного споживача не в повному обсязі або невідповідності поданих документів вимогам, установленим Порядком та цим Положенням, Міжвідомча комісія залишає без розгляду питання про надання висновку щодо доцільності надання споживачеві заявнику статусу захищеного споживача.</i>	Виключено
<i>8. Інформація про подання споживачем-заявником документів для отримання статусу захищеного споживача не в повному обсязі або про невідповідність поданих документів вимогам, установленим Порядком та цим Положенням, протягом п'яти робочих днів з дня надходження зазначених документів надсилається Міжвідомчою комісією на електронну адресу та у письмовому вигляді на адресу споживача-заявника, що зазначені в поданих ним документах.</i>	Виключено
<i>9. Споживач-заявник має право повторно подати документи до Міжвідомчої комісії після усунення недоліків, зазначених в інформації, яка надсилається згідно з пунктом 8 цього Положення.</i>	Виключено
<i>10. У разі звернення споживача-заявника до Міжвідомчої комісії за роз'ясненнями щодо поданих ним документів строк надання роз'яснень не може</i>	Виключено

<p><i>перевищувати десяти календарних днів з дати звернення до Міжвідомчої комісії.</i></p>	
<p><i>11. Міжвідомча комісія не може запитувати додаткову інформацію та документи, не передбачені цим Положенням. Строк розгляду Міжвідомчою комісією питання про надання висновку щодо доцільності надання споживачеві-заявнику статусу захищеного споживача не може перевищувати 30 календарних днів з дня надходження переліку документів у повному обсязі.</i></p>	<p>6. Міжвідомча комісія не може запитувати додаткову інформацію, не передбачену Порядком забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (Офіційний вісник України, 2019 р., № 12, ст. 402). Строк розгляду Міжвідомчою комісією питання про надання висновку щодо доцільності надання споживачу електричної енергії статусу захищеного споживача або виключення такого споживача із переліку захищених споживачів не може перевищувати 10 робочих днів з дня надходження пропозицій Мінекономіки.</p>
<p><i>12. Міжвідомча комісія протягом 15 робочих днів з моменту підготовки висновку щодо доцільності надання споживачеві-заявнику статусу захищеного споживача надсилає Кабінетові Міністрів України разом з таким висновком пропозиції та рекомендації щодо включення такого споживача-заявника до переліку захищених споживачів, а також на запит споживача-заявника повідомляє йому про це.</i></p>	<p>7. Міжвідомча комісія протягом 10 робочих днів з моменту підготовки висновку щодо доцільності надання споживачу електричної енергії статусу захищеного споживача надсилає Кабінетові Міністрів України разом з таким висновком пропозиції та рекомендації щодо включення та/або виключення такого споживача до/з переліку захищених споживачів відповідно.</p> <p>Міжвідомча комісія протягом 3 робочих днів після затвердження переліку захищених споживачів інформує про це захищених споживачів, оператора системи передачі, операторів систем розподілу та операторів малих систем розподілу.</p>
<p><i>13. Міжвідомча комісія під час виконання покладених на неї завдань взаємодіє з органами державної влади, органами</i></p>	<p>8. Міжвідомча комісія під час виконання покладених на неї завдань взаємодіє з органами державної влади,</p>

місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями.	органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями.
<p>14. Посадовий склад Міжвідомчої комісії затверджується Кабінетом Міністрів України. Персональний склад Міжвідомчої комісії затверджується головою Міжвідомчої комісії.</p> <p>Головою Міжвідомчої комісії є <i>Міністр енергетики</i>. Формою роботи Міжвідомчої комісії є засідання, що проводяться за рішенням голови Міжвідомчої комісії. Засідання Міжвідомчої комісії веде її голова, а у разі його відсутності - заступник голови. Підготовку матеріалів для розгляду на засіданнях Міжвідомчої комісії забезпечує її секретар.</p> <p>Засідання Міжвідомчої комісії вважається правоможним, якщо в ньому бере участь більш як дві третини складу комісії з правом голосу.</p> <p>На своїх засіданнях Міжвідомча комісія приймає рішення щодо подання Кабінетові Міністрів України пропозицій та рекомендацій з питань, що належать до її компетенції.</p> <p>Міжвідомча комісія має право залучати до своєї роботи консультантів та інших фахівців з правом дорадчого голосу.</p> <p>Рішення Міжвідомчої комісії вважаються прийнятими, якщо за них проголосувало більш як половина присутніх на засіданні членів Міжвідомчої комісії. У разі рівного розподілу голосів вирішальним є голос головуючого на засіданні.</p> <p>Прийняті Міжвідомчою комісією рішення оформляються протоколом засідання, який підписується головуючим на засіданні та секретарем і надсилається усім членам Міжвідомчої комісії та Кабінетові Міністрів</p>	<p>9. Посадовий склад Міжвідомчої комісії затверджується Кабінетом Міністрів України. Персональний склад Міжвідомчої комісії затверджується головою Міжвідомчої комісії.</p> <p>Головою Міжвідомчої комісії є Перший віце-прем'єр-міністр – Міністр економіки. Формою роботи Міжвідомчої комісії є засідання, що проводяться за рішенням голови Міжвідомчої комісії. Засідання Міжвідомчої комісії веде її голова, а у разі його відсутності - заступник голови. Підготовку матеріалів для розгляду на засіданнях Міжвідомчої комісії забезпечує її секретар.</p> <p>Засідання Міжвідомчої комісії вважається правоможним, якщо в ньому бере участь більш як дві третини складу комісії з правом голосу.</p> <p>На своїх засіданнях Міжвідомча комісія приймає рішення щодо подання Кабінетові Міністрів України пропозицій та рекомендацій з питань, що належать до її компетенції.</p> <p>Міжвідомча комісія має право залучати до своєї роботи консультантів та інших фахівців з правом дорадчого голосу.</p> <p>Рішення Міжвідомчої комісії вважаються прийнятими, якщо за них проголосувало більш як половина присутніх на засіданні членів Міжвідомчої комісії. У разі рівного розподілу голосів вирішальним є голос головуючого на засіданні.</p> <p>Прийняті Міжвідомчою комісією рішення оформляються протоколом засідання, який підписується головуючим на засіданні та секретарем і надсилається усім</p>

<p>України. Член Міжвідомчої комісії, який не підтримує прийняте Міжвідомчою комісією рішення, має право викласти у письмовій формі свою окрему думку, що додається до протоколу засідання Міжвідомчої комісії.</p>	<p>членам Міжвідомчої комісії та Кабінетові Міністрів України. Член Міжвідомчої комісії, який не підтримує прийняте Міжвідомчою комісією рішення, має право викласти у письмовій формі свою окрему думку, що додається до протоколу засідання Міжвідомчої комісії.</p>
<p>15. Пропозиції та рекомендації, подані Міжвідомчою комісією, можуть бути реалізовані шляхом прийняття Кабінетом Міністрів України рішення, проект якого вносить орган виконавчої влади відповідно до своїх повноважень.</p>	<p>10. Пропозиції та рекомендації, подані Міжвідомчою комісією, можуть бути реалізовані шляхом прийняття Кабінетом Міністрів України рішення, проект якого вносить орган виконавчої влади відповідно до своїх повноважень.</p>
<p>16. Організаційне, інформаційне та матеріально-технічне забезпечення діяльності Міжвідомчої комісії здійснює <i>Міненерго</i>.</p>	<p>11. Організаційне, інформаційне та матеріально-технічне забезпечення діяльності Міжвідомчої комісії здійснює Мінекономіки.</p>

Міністр енергетики України

Герман ГАЛУЩЕНКО

« ____ » _____ 2024 р.

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209»
(далі – проєкт акта)

1. Мета

Проєктом акта пропонується внести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (зі змінами) щодо спрощення процедури визначення переліку захищених споживачів електричної енергії (далі – захищені споживачі) з метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акту

Відповідно до статті 60 Закону України «Про ринок електричної енергії» процедура складання переліку захищених споживачів, порядок обмеження, відключення електропостачання захищеним споживачам та механізм забезпечення повної поточної оплати захищеними споживачами визначені Порядком забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 (зі змінами).

Станом на сьогодні відповідно до вищезазначеного Порядку не було визначено жодного захищеного споживача, зважаючи на складність процедури отримання такого статусу.

Проте існує необхідність складення переліку захищених споживачів у відповідності до чітких критеріїв, обмеження, відключення електропостачання яких може спричинити надзвичайну ситуацію техногенного характеру та які водночас забезпечують життєдіяльність населення. З таких критеріїв пропонується виключити банківську гарантію та попередню оплату. Тим самим чином пропонується передбачити інші механізми забезпечення поточної оплати спожитої електричної енергії захищеними споживачами.

Слід зауважити, що до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 було внесено зміни постановами Кабінету Міністрів України від 25.03.2019 № 300, від 05.07.2019 № 570 та від 23.11.2020 № 1146, відповідно до яких обмеження, відключення електропостачання не застосовуються щодо об'єктів державної форми власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку і об'єктів комунального підприємства «Компанія «Вода Донбасу» та комунального підприємства «Попаснянський районний водоканал», які не визначені захищеними споживачами відповідно до процедури та не передбачене гарантоване джерело фінансування.



З урахуванням збройної агресії російської федерації проти України зазначений перелік підприємств, щодо яких було прийнято рішення у забороні на відключення, потребує перегляду.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом акта пропонується передбачити:

- складення переліку захищених споживачів з об'єктів споживачів, які належать до наступних категорій:

вугледобувні підприємства державної форми власності;

підприємства централізованого водопостачання та водовідведення всіх форм власності;

підприємства державної та комунальної форм власності, які забезпечують надання теплової енергії та комунальних послуг, за виключенням тих, які провадять господарську діяльність з виробництва електричної енергії;

- розгляд Міжвідомчою комісією з надання статусу захищеного споживача (далі – Міжвідомча комісія) поданих пропозицій щодо надання споживачам статусу захищеного споживача;

- затвердження Кабінетом Міністрів України переліку захищених споживачів;

- зміну складу Міжвідомчої комісії;

- рекомендації Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, на виконання статті 62 Закону України «Про ринок електричної енергії» розробити та подати Кабінету Міністрів України пропозиції щодо умов покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку для забезпечення безпеки постачання електричної енергії захищеним споживачам.

4. Правові аспекти

У цій сфері правого регулювання діють такі нормативно-правові акти:

Кодекс цивільного захисту України;

Закон України «Про ринок електричної енергії»;

постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2018 № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України»;

постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 14.03.2018 № 307 «Про затвердження Правил ринку» (зі змінами);

постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 14.03.2018 № 309 «Про затвердження Кодексу системи передачі» (зі змінами);

постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 14.03.2018 № 310 «Про затвердження Кодексу систем розподілу» (зі змінами);

постанова Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг від 14.03.2018 № 312 «Про затвердження Правил роздрібного ринку електричної енергії» (зі змінами).

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень проекту акта не потребує матеріальних чи інших витрат за рахунок державного та/або місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, сфери наукової та науково-технічної діяльності, функціонування і застосування української мови як державної.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції та що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

Також відсутні положення, які впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, та містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, та положення, які створюють підстави для дискримінації.

Проект постанови направлено до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи листом Міненерго від 17.06.2024 № 26/1.1-4.6-14360 (вхідний № 67622/0/03-24 від 18.06.2024).

8. Прогноз результатів

Прийняття акта дозволить забезпечити складення переліку захищених споживачів з метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру.

Міністр енергетики України

Герман ГАЛУЩЕНКО

«__» _____ 2024 року

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
проекту Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови
Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209»
(далі – проєкт постанови)

I. Визначення проблеми

Відповідно до частини четвертої статті 60 Закону України «Про ринок електричної енергії» процедура складання переліку захищених споживачів, порядок обмеження, відключення електропостачання захищеним споживачам та механізм забезпечення повної поточної оплати захищеними споживачами визначаються Порядком забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (зі змінами) (далі – Порядок).

У зв'язку зі складністю процедури отримання статусу захищеного споживача відповідно до вищезазначеного Порядку станом на сьогодні не було визначено жодного захищеного споживача.

Проект постанови розроблено на виконання протокольного рішення наради з питання врегулювання заборгованості на балансуєчому ринку електричної енергії, яка відбулася 13 червня 2024 року під головуванням заступника Секретаря РНБОУ за участі представників НКРЕКП, Міненерго, НЕК «Укренерго».

З метою недопущення дублювання діючого регуляторного акта відповідно до статті 5 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» розроблені зміни до чинної постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (зі змінами). Вказані зміни до постанови спрямовані на спрощення та впорядкування процедури отримання статусу захищеного споживача.

Станом на сьогодні на балансуєчому ринку електричної енергії сформувалися мільярдні борги (близько 32,5 млрд грн заборгованість учасників ринку перед НЕК «Укренерго» та близько 16,6 млрд грн заборгованість НЕК «Укренерго» перед учасниками ринку). Серед основних боржників, які створюють передумови для накопичення таких боргів, є підприємства критичної інфраструктури, а саме вугледобувні підприємства, підприємства централізованого водопостачання та водовідведення, підприємства, які забезпечують надання теплової енергії та комунальних послуг (далі – суб'єкти господарювання). Такі суб'єкти господарювання несвоєчасно сплачують за електричну енергію, разом з тим їх не відключають від електропостачання.

Таким чином, створюється проблема, яка призводить до неможливості своєчасних розрахунків оператором системи передачі на балансуєчому ринку, у тому числі перед генерацією.

Зазначені проблеми призводять до того, що недоотримання коштів генерацією за надані послуги на балансуєчому ринку не дозволяють проводити



своєчасне технічне обслуговування та ремонт обладнання (у тому числі для підготовки до осінньо-зимового періоду 2024/2025 рр.). Тому виникає необхідність створення механізму забезпечення розрахунків за електричну енергію таких підприємств для зупинення накопичення боргів.

Водночас відключення визначених суб'єктів господарювання знизить рівень життя побутових споживачів та може спричинити виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру.

З метою недопущення їх виникнення є необхідність спрощення процедури визначення переліку захищених споживачів електричної енергії (далі – захищені споживачі) та складення переліку захищених споживачів відповідно до чітких критеріїв, обмеження, відключення електропостачання яких може спричинити надзвичайну ситуацію техногенного характеру та які водночас забезпечують життєдіяльність населення, а також передбачити механізми забезпечення оплати за спожиту захищеними споживачами електричну енергію, відмінні від попередньої оплати прогнозованого обсягу споживання електричної енергії та/або надання фінансової гарантії оплати спожитої захищеним споживачем електричної енергії, як визначено чинною редакцією.

Крім того є необхідним зупинення збільшення зростання суми боргу з оплати спожитої електричної енергії, забезпечити створення передумов для будівництва генеруючих потужностей в українській енергосистемі.

Однією з переваг запропонованої у змінах спрощеної процедури отримання статусу захищеного споживача є зменшення кількості необхідних документів, які має надати суб'єкт господарювання для отримання статусу захищеного споживача та для застосування до нього заходів з безпечного відключення/обмеження електропостачання з метою недопущення виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру. Зокрема, для набуття статусу захищеного споживача споживач має укласти договір про договірне списання протягом 20 календарних днів з дня отримання відповідного запиту від центрального органу виконавчої влади, який здійснює збір пропозицій до переліку захищених споживачів відповідно до проєкту постанови. Вказаний термін визначений з урахуванням існуючого досвіду укладення договорів купівлі-продажу електричної енергії за «зеленим» тарифом та про участь у балансуєчій групі гарантованого покупця, термін на укладення яких становить 10 робочих днів.

Також з метою недопущення екологічних проблем регіонального характеру Програма безпечного відключення погоджується місцевими органами виконавчої влади в межах їх компетенції у частині узгодження можливих негативних наслідків в результаті зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) захищеного споживача через відключення/обмеження електропостачання.

Слід зауважити, що до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» постановами Кабінету Міністрів України від 25 березня 2019 р. № 300, від 5 липня 2019 р. № 570 та від 23 листопада 2020 р. № 1146 внесено зміни, відповідно до яких обмеження, відключення електропостачання не застосовуються до об'єктів державної форми власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку,

об'єктів комунального підприємства «Компанія «Вода Донбасу» та комунального підприємства «Попаснянський районний водоканал», які не визначені захищеними споживачами відповідно до процедури та для них не передбачене гарантоване джерело фінансування.

Проектом постанови пропонується вилучити вказані положення, оскільки об'єкти державної форми власності, що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави у сфері телекомунікацій та зв'язку, належать до категорій підприємств, визначених в проекті постанови.

Разом з цим відповідно до запропонованих змін до Порядку об'єкти комунального підприємства «Компанія «Вода Донбасу» можуть бути запропоновані для включення до переліку захищених споживачів та отримати статус захищеного споживача.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	+	–
Держава	+	–
Суб'єкти господарювання	+	–
У тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	–

Проблема, яку пропонується врегулювати в результаті прийняття регуляторного акта, є важливою та належить безпосередньо до компетенції органів державної влади, і не може бути розв'язана за допомогою ринкових механізмів, оскільки потребує нормативного врегулювання. Проектом постанови Кабінету Міністрів України пропонується внести зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України».

II. Цілі державного регулювання

Цілями державного регулювання є:

спрощення процедури отримання статусу захищеного споживача суб'єктами господарювання, які забезпечують життєдіяльність населення, застосування до об'єктів таких споживачів процедури безпечного відключення, яка дозволить уникнути виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру у разі припинення/обмеження електропостачання;

недопущення накопичення заборгованості на ринку електричної енергії шляхом запровадження механізму забезпечення оплати спожитої електричної енергії та наданих послуг захищеними споживачами.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1. Прийняття проєкту постанови	Спрощення та упорядкування механізму визначення захищених споживачів.
Альтернатива 2. Залишення існуючої ситуації без змін	Залишення чинного механізму визначення захищених споживачів діючим, що ускладнить визначення їх переліку.

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Прийняття проєкту постанови	Убезпечення техногенних катастроф, уповільнення зростання заборгованості на ринку електричної енергії.	Адміністрування процесу включення суб'єктів господарювання до переліку захищених споживачів
Залишення існуючої ситуації без змін	Відсутні, оскільки проблема залишається невирішеною	Подальше накопичення заборгованості на ринку електричної енергії, виникнення загрози щодо забезпечення безпеки постачання електричної енергії критично важливим галузям економіки держави

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Прийняття проєкту постанови	Підвищує рівень надійності та безперебійності надання окремих комунальних послуг (безпеки постачання)	Оплата комунальних послуг за встановленими тарифами
Залишення існуючої ситуації без змін	Відсутні	Не забезпечено належний рівень надійності надання окремих комунальних послуг (водопостачання, водовідведення та теплопостачання)

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, в тому числі:	25	223	1077	-	1325
1) електропостачальники	22	158	1077	-	1257
2) суб'єкти господарювання, які претендують на отримання статусу захищеного споживача, в тому числі:	3	65	-	-	68**
вугледобувні підприємства державної форми власності	1	8	-	-	9*
підприємства централізованого водопостачання та водовідведення всіх форм власності	2	50	-	-	52**
підприємства державної та комунальної форм власності, які забезпечують надання теплової енергії та комунальних послуг, за виключенням тих, які провадять господарську діяльність з виробництва електричної енергії	-	7	-	-	7**
питома вага у загальній кількості суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, відсотків***	1,9	16,8	81,3	-	100

*- Джерело інформації: періодична звітність підприємств

** - Джерело інформації: Реєстр суб'єктів господарювання, які провадять діяльність у сферах енергетики та комунальних послуг, діяльність яких регулюється НКРЕКП https://www.nerc.gov.ua/storage/app/sites/1/Docs/Reestr/reestr_subektiv_gospodoryvnia/2024/Reestr-subektiv-gospodaruvannya-yaki-reguluutsya%20NKREKP%2030.06.2024.xlsx

*** У зв'язку з інформацією, яка є закритою під час воєнного стану, розподіл суб'єктів господарювання на великі, середні та малі підприємства передбачено у відповідності до даних Державного комітету статистики https://www.ukrstat.gov.ua/operativ/menu/menu_u/sze_20.htm.

Дія проекту постанови Кабінету Міністрів України розповсюджується на суб'єктів господарювання, які провадять господарську діяльність в галузі електроенергетики – здійснюють постачання електричної енергії на об'єкти споживачів електричної енергії, обмеження, відключення яких може спричинити настання надзвичайної ситуації техногенного характеру, а саме такі об'єкти з переліку наступних підприємств: вугледобувні підприємства державної форми власності; підприємства централізованого водопостачання та водовідведення всіх форм власності; підприємства державної та комунальної форм власності, які забезпечують надання теплової енергії та комунальних послуг, за виключенням тих, які провадять господарську діяльність з виробництва електричної енергії.

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Прийняття проекту постанови	Стабільність та прогнозованість електропостачання, зменшення рівня заборгованості	Збільшення обсягу коштів, який буде спрямовуватися на оплату електричної енергії та супутні послуги
Залишення існуючої ситуації без змін	Спрямування меншого обсягу на покриття заборгованості для забезпечення електропостачання	Загроза вимкнення електропостачання, ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій техногенного характеру

Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва у перший рік за альтернативами

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1. Прийняття проекту постанови	536 544,00 грн.
Альтернатива 2. Залишення існуючої ситуації без змін	877 440,00 грн

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотири-бальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Прийняття проекту постанови	4	Цілі прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України будуть досягнуті повною мірою. Проблема існувати не буде, що дозволить зупинити нарощування заборгованості на ринку електричної енергії, забезпечити будівництво нових генеруючих потужностей, запобігти в повній мірі виникненню надзвичайних ситуацій техногенного характеру.
Залишення існуючої ситуації без змін	1	Проблема залишиться невирішеною. Несе загрозу для сталого функціонування ринку електричної енергії та збільшує ризики виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру.

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
---------------------------------	--------------------------	---------------------------	---

Прийняття проекту постанови	Прийняття постанови Кабінету Міністрів України дозволить забезпечити складення переліку захищених споживачів з метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру	536 544,00-грн – витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва (за перший рік)	У разі прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України цілі державного регулювання будуть досягнуті повною мірою, що повністю забезпечить потребу у вирішенні визначеної проблеми
Залишення існуючої ситуації без змін	Відсутні	Виникнення загрози щодо безпеки постачання електричної енергії критично важливим галузям економіки держави і суб'єктам господарювання	У разі залишення існуючої ситуації без змін, проблема незабезпечення належного рівня надійності енергопостачання продовжуватиме існувати, що не забезпечить досягнення поставленої мети

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Прийняття проекту постанови	Дозволяє вирішити проблему шляхом визначення переліку захищених споживачів, відповідно до чітких критеріїв, обмеження, відключення електропостачання яких може спричинити надзвичайну ситуацію техногенного характеру та які водночас забезпечують життєдіяльність населення, передбачення механізмів забезпечення поточної оплати спожитої електричної енергії захищеними споживачами	Ризик зовнішніх чинників на дію запропонованого проекту постанови Кабінету Міністрів України можливий у випадку пошкоджень через проведення бойових дій
Залишення існуючої ситуації без змін	Проблема залишиться невирішеною	Не передбачається

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Механізми, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми, є: прийняття постанови Кабінету Міністрів України;

впровадження нової процедури формування переліку захищених споживачів.
Організаційними заходами є:

складення переліку споживачів, які мають не сплачену заборгованість за договорами про постачання електричної енергії постачальником «останньої надії» за період 2022-2023 років, обмеження, відключення об'єктів, яких може спричинити виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, та подання такого переліку із відповідним обґрунтуванням до центрального органу виконавчої влади, який здійснює збір пропозицій до переліку захищених споживачів відповідно до проєкту постанови, з метою подальшого включення таких споживачів електричної енергії до переліку захищених споживачів електричної енергії;

формування та надання пропозицій до переліку;

укладення споживачами, які можуть набути статусу захищеного споживача, з електропостачальником, банківською установою та/або органом Державної казначейської служби договорів про договірне списання по всіх рахунках таких споживачів електричної енергії;

розробка та прийняття порядку затвердження переліку захищених споживачів.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Проєктом постанови Кабінету Міністрів України передбачена конкретизація повноважень Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача, центральних органів виконавчої влади, зокрема, центрального органу виконавчої влади, який здійснює збір пропозицій до переліку захищених споживачів відповідно до проєкту постанови, Держенергонагляду, процедури формування переліку захищених споживачів, обмеження, відключення яких може спричинити настання надзвичайної ситуації техногенного характеру.

Розрахунок витрат на одного суб'єкта господарювання, які виникають внаслідок дії регуляторного акта (альтернатива 1) в додатку 1 до аналізу регуляторного впливу.

Розрахунок бюджетних витрат на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього підприємництва Міністерством економіки України в додатку 3 до аналізу регуляторного впливу.

Питома вага суб'єктів малого підприємництва (малих та мікропідприємств разом) у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких поширюється дія регулювання, становить більше 10 відсотків, тому розроблено розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для вказаних суб'єктів згідно з додатком 4 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 2004 р. № 308 «Про затвердження методик проведення аналізу впливу та відстеження результативності регуляторного акта», (Тест малого підприємництва), що додається (Додаток 2 до аналізу регуляторного впливу).

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії проекту постанови Кабінету Міністрів України не обмежується у часі, що надасть можливість розв'язати проблему та досягти цілей державного регулювання.

Постанова Кабінету Міністрів України набирає чинності відповідно до законодавства з дня її офіційного опублікування, крім пункту 2 змін, затверджених цією постановою, який набирає чинності через два місяці після набрання чинності цією постановою.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Обов'язковими показниками результативності проекту постанови:

1. Розмір надходжень до державного бюджету та місцевих бюджетів – 0 грн.
2. Кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюється дія проекту постанови Кабінету Міністрів України – 1325.
3. Розмір коштів і час, які витратять суб'єкти господарювання на виконання вимог проекту постанови Кабінету Міністрів України – 1 725 552,0 грн (за перший рік).

4. Рівень поінформованості суб'єктів господарювання стосовно основних положень проекту постанови Кабінету Міністрів України – 100% (проект постанови Кабінету Міністрів України та відповідний аналіз регуляторного впливу розміщено на офіційному вебсайті Міністерства енергетики України в мережі Інтернет <https://meu.gov.ua> та Міністерство енергетики України у межах компетенції надає необхідні роз'яснення щодо норм проекту постанови Кабінету Міністрів України).

Додаткові показники результативності проекту постанови:

5. Кількість поданих пропозицій для отримання суб'єктами господарювання визначених категорій статусу захищених споживачів.
6. Кількість укладених договорів про договірне списання.
7. Кількість суб'єктів господарювання, які отримали статус захищеного споживача.
8. Зменшення рівня заборгованості на ринку електричної енергії захищеними споживачами.

Кількісне значення додаткових показників буде визначено статистичним методом під час проведення базового відстеження.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Строк проведення базового відстеження результативності дії регуляторного акта – через 1 рік після набрання чинності регуляторним актом.

Строк проведення повторного відстеження результативності дії регуляторного акта – через 1 рік після базового відстеження, але не пізніше ніж через 2 роки з дня набрання чинності регуляторним актом.

Періодичні відстеження результативності будуть здійснюватися раз на кожні 3 роки, починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього проекту постанови Кабінету Міністрів України.

Відстеження результативності акта буде здійснюватися Міністерством енергетики України статистичним методом – шляхом аналізу динаміки показників, вказаних в розділі VIII аналізу регуляторного впливу.

Міністр енергетики України

Герман ГАЛУЩЕНКО

« ____ » _____ 2024 р.

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Міністерства енергетики
України

№ _____

Зміна
до Плану діяльності Міністерства енергетики України
з підготовки проектів регуляторних актів на 2024 рік

Доповнити план позицією такого змісту:

№ з/п	Назва проекту регуляторного акта	Обґрунтування необхідності прийняття регуляторного акта	Центральні органи виконавчої влади, структурні підрозділи, що розроблятимуть регуляторний акт	Термін виконання
38.	Постанова Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209»	Дозволить забезпечити складення переліку захищених споживачів з метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій техногенного характеру	Директорат електроенергетичного комплексу та розвитку ринку електричної енергії	III квартал 2024 року



UB
Міністерство енергетики України
№26/1.1-4.6-17629 від 19.07.2024
КЕП: Галущенко Г. В. 19.07.2024 17:34
3ED5083160DBC59B04000007CDD0600BFB5FF00
Сертифікат дійсний з 01.05.2023 17:01 до 01.05.2025 17:01

ВИТРАТИ
на одного суб'єкта господарювання, які виникають внаслідок дії
регуляторного акта (альтернатива 1)

Порядковий номер	Витрати	За перший рік	За 5 років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	0	0
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	0	0
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень	0	0
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/приписів тощо), гривень	0	0
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень Витрати на внесення змін до інструкцій, приведення у відповідність внутрішньої документації 8 год * 48,00 грн (мінімальна оплата часу за одну годину відповідно до Закону України «Про державний бюджет на 2024 рік»)	0	0
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	0	0



7	Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу, гривень	0	0
8	Інше (уточнити), гривень:		
8.1	Витрати на ознайомлення з положеннями регуляторного акта (для обох категорій) (1 год * 48,00 грн)	48,00	0
8.2	Витрати обох категорій на укладення договорів про договірне списання (6 год * 48,00 грн)	288,00	288,00
8.3	Витрати для суб'єкта господарювання, який претендує на статус захищеного споживача, в тому числі:		
8.3.1	витрати на надання копій кладених договорів до Мінекономіки, гривень (0,5 год * 48,00 грн)	24,00	24,00
8.3.2	витрати на підготовку документів, визначених пунктом 8 проекту постанови, для подання їх до Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача, гривень (48 год * 48,00 грн)	2304,00	0
8.3.3	витрати на доопрацювання програми безпечного відключення та повторне подання на погодження до місцевих органів виконавчої влади, гривень (16 год * 48,00 грн)	768,00	0
8.3.4	витрати на подання до Держенергонагляду схеми електропостачання струмоприймачів за заявою суб'єкта господарювання для розгляду та повторне подання до Держенергонагляду після усунення невідповідностей, гривень (16 год * 48,00 грн)	768,00	0
8.3.5	витрати захищеного споживача на розробку графіка здійснення обмеження, відключення електропостачання та його подання на погодження електропостачальнику, гривень (16 год * 48,00 грн)	768,00	0
9	Кількість суб'єктів господарювання, які претендують на отримання статусу захищеного споживача	68	68
10	Сумарні витрати суб'єкта господарювання, який претендує на отримання статусу захищеного	4 968,00	312,00

	споживача, гривень (103,5 год * 48,00 грн)		
11	Витрати електропостачальника, в тому числі:		
11.1	витрати електропостачальника на перевірку графіка здійснення обмеження, відключення електропостачання та надання відповіді захищеному споживачу, гривень (16 год * 48,00 грн)	768,00	0
12	Кількість електропостачальників	180	180
13	Сумарні витрати електропостачальників, гривень ((п. 8.1 + п. 8.2 + п. 11.1) * п. 12)	198 720,00	51 840,00
14	РАЗОМ, гривень (п. 10 + п. 11.1)	5 736,00	312,00
15	Кількість суб'єктів господарювання, які задіяні в заходах	248	248
16	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємства на виконання регулювання, гривень (п. 9 * п. 10 + п. 13)	536 544,00	73 056,00

ВИТРАТИ

на одного суб'єкта господарювання, які виникають внаслідок дії чинного регуляторного акта (альтернатива 2)

Порядковий номер	Витрати	За перший рік	За 5 років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	0	0
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	0	0
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень	0	0
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/приписів тощо), гривень	0	0

5	<p>Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень</p> <p>Витрати на внесення змін до інструкцій, приведення у відповідність внутрішньої документації</p> <p>8 год * 48,00 грн (мінімальна оплата часу за одну годину відповідно до Закону України «Про державний бюджет на 2024 рік»)</p>	0	0
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	0	0
7	Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу, гривень	0	0
8	Інше (уточнити), гривень:		
8.1	Витрати для суб'єкта господарювання, який претендує на статус захищеного споживача, в тому числі:		
8.1.1	витрати на підготовку документів відповідно до пункту 8 постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 (8 видів документів), гривень (160 год * 48,00)	7680,00	0
8.1.2	витрати на укладення договору з електропостачальником щодо попередньої оплати, гривень (40 год * 48,00 грн)	1920,00	0
9	Кількість суб'єктів господарювання, які претендують на отримання статусу захищеного споживача	68	68
10	Сумарні витрати суб'єкта господарювання, які претендують на отримання статусу захищеного споживача, гривень (200 год * 48,00 грн)	9600,00	0
11	Витрати електропостачальника, в тому числі:		
11.1	витрати на складання графіка здійснення обмеження, відключення	864,00	0

	електропостачання суб'єкта господарювання, який є кандидатом в захищені споживачі, та його інформування, гривень (18 год * 48,00 грн)		
11.2	витрати на укладення договору щодо попередньої оплати з суб'єктом господарювання, який є кандидатом в захищені споживачі, гривень (8 год * 48,00 грн)	384,00	0
12	Кількість електропостачальників	180	180
13	Сумарні витрати електропостачальника, гривень (п. 11.1 + п. 11.2)	1 248,00	0
14	РАЗОМ, гривень (п. 10 + п. 13)	10 848,00	0
15	Кількість суб'єктів господарювання, які задіяні в заходах	248	248
16	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва на виконання регулювання, гривень (п. 9 * п. 10 + п. 12 * п. 13)	877 440,00	0,00

БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ
на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього
підприємництва

Міністерством економіки України

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)*	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання**	Витрати на адміністрування регулювання (за рік), гривень
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	-	-	-	-	-
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі:	-	-	-	-	-
камеральні	-	-	-	-	-
виїзні	-	-	-	-	-
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
5. Оскарження одного окремого	-	-	-	-	-



рішення суб'єктами господарювання					
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	-	-	-	-	-
7. Інші адміністративні процедури (уточнити):					
7.1. Перевірка пропозицій до переліку захищених споживачів	8 годин	48,00 грн	1	300	115200,0 грн
7.2. Надання сформованих пропозицій на розгляд Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача	1 година	48,00 грн	1	300	14400,0 грн
7.3. Формування та надсилання запитів до споживачів щодо укладення договорів про договірне списання	2 години	48,00 грн	1	300	28800,0 грн
Разом за рік	-	-	-	-	158400,0 грн
Сумарно за 5 років	-	-	-	-	158400,0 грн

* мінімальна заробітна плата у погодинному розмірі відповідно до статті 8 Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік»

** орієнтовна кількість пропозицій для включення до переліку захищених споживачів за рік

БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ

на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього підприємництва

Державною інспекцією енергетичного нагляду України

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)*	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання**	Витрати на адміністрування регулювання (за рік), гривень
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	-	-	-	-	-
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі:	-	-	-	-	-
камеральні	-	-	-	-	-
виїзні	-	-	-	-	-
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання	-	-	-	-	-

6. Підготовка звітності за результатами регулювання	-	-	-	-	-
7. Інші адміністративні процедури (уточнити):					
7.1. Узгодження програми безпечного відключення	24 години	48,00 грн	1	300	345600,0 грн
7.2. Розгляд схеми електропостачання струмоприймачів	80 годин	48,00 грн	1	300	1152000,0 грн
Разом за рік	-	-	-	-	1497600,0 грн
Сумарно за 5 років	-	-	-	-	1497600,0 грн

БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ

на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього підприємництва

Місцевими органами виконавчої влади

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)*	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання**	Витрати на адміністрування регулювання (за рік), гривень
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	-	-	-	-	-
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що перебуває у	-	-	-	-	-

сфері регулювання, у тому числі:					
камеральні	-	-	-	-	-
виїзні	-	-	-	-	-
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	-	-	-	-	-
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання	-	-	-	-	-
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	-	-	-	-	-
7. Інші адміністративні процедури (уточнити):					
7.1. Розгляд та погодження програми безпечного відключення	16 годин	48,00 грн	1	300	230400,0 грн
Разом за рік	-	-	-	-	230400,0 грн
Сумарно за 5 років	-	-	-	-	230400,0 грн

ТЕСТ
малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва щодо оцінки впливу регулювання

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на суб'єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, виконання яких необхідно для здійснення регулювання, проведено розробником у період з 1 березня 2024 р. по 10 липня 2024 р.

№ з/п	Вид консультацій	Кількість учасників консультації (осіб)	Основні результати консультації (опис)
1.	Інтернет-консультації із користувачами соціальних мереж на сторінці НЕК «УКРЕНЕРГО» у соціальній мережі Facebook (https://www.facebook.com/100064765023460/posts/824668899701937/?mibextid=rS40aB7S9Ucbxw6v) та Telegram (https://t.me/Ukrenergo/2675) щодо визначення переліку захищених споживачів та створення механізму забезпечення розрахунків за електричну енергію	15 600	Отримання коментарів до проекту акту
2.	Надсилання Міненерго проекту регуляторного акту на погодження до заінтересованих центральних органів виконавчої влади	15	Отримання зауважень до проекту акту
3.	Нарада щодо врегулювання заборгованості на балансуючому ринку електричної енергії (представники Міненерго, НКРЕКП, НЕК «УКРЕНЕРГО»)	6	Прийнято рішення щодо внесення змін до нормативно-правового акта

2. Вимірювання впливу регулювання на суб'єктів малого підприємництва (мікро- та малі):

1) кількість суб'єктів малого підприємництва, на яких поширюється регулювання: 1077;

2) питома вага суб'єктів малого підприємництва у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив, 81,3 відсотка (відповідно до таблиці «Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання» з аналізу регуляторного впливу).



3. Розрахунок витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання:

№ з/п	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за 5 років, грн
Оцінка вартості «прямих» витрат суб'єктів малого підприємництва				
1.	Придбання необхідного обладнання (пристроїв, машин, механізмів)	–	–	–
2.	Процедури перевірки та/або постановки на відповідний облік у визначеному органі державної влади чи місцевого самоврядування	–	–	–
3.	Процедури експлуатації обладнання (експлуатаційні витрати - витратні матеріали)	–	–	–
4.	Процедури обслуговування обладнання (технічне обслуговування)	–	–	–
5.	Кількість суб'єктів малого підприємництва	1077	1077	1077
6.	Сумарні прямі витрати суб'єктів малого підприємництва	-	-	-
Оцінка вартості адміністративних витрат суб'єктів малого підприємництва				
7.	Витрати на ознайомлення з положеннями регуляторного акта – 1 (одна) робоча година x 48,00 грн* (прямі витрати не передбачені)	48,00	–	–
8.	Витрати на укладення договорів про договірне списання: 6 робочих годин x 48,0 грн Договір/довіреність не засвідчуватиметься нотаріально (прямі витрати не передбачені)	288,0	–	288,0
9.	Витрати електропостачальника на перевірку графіка здійснення обмеження, відключення електропостачання та надання відповіді захищеному споживачу, гривень: 16 робочих годин x 48,0 грн	768,0	–	–

12.	Разом, гривень (сума рядків 7+8+9)	1104,0	–	288,0
13.	Кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконувати вимоги регулювання. Одиниць	1077	1077	1077
14.	Сумарно, гривень (рядок 12 x рядок 13)	1189008,0	–	310176,0

* мінімальна заробітна плата у погодинному розмірі відповідно до статті 8 Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік»

Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва в М-Тесті не розраховуються, оскільки категорія електропостачальників не включена до адміністрування внесеними змінами.

Загальні бюджетні витрати на адміністрування регулювання розраховані в додатку 3 до аналізу регуляторного впливу.

4. Розрахунок сумарних витрат суб'єктів малого підприємництва, що виникають на виконання вимог регулювання

№ з/п	Показник	Перший рік регулювання (стартовий), грн	За 5 років, грн
1.	Оцінка “прямих” витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання	–	–
2.	Оцінка вартості адміністративних процедур для суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування (загалом по 1077 суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання буде витрачено 24771 годин робочого часу)	1189008,0	310176,0
3.	Сумарні витрати малого підприємництва на виконання запланованого регулювання	1189008,0	310176,0
4.	Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва	–	–
5.	Сумарні витрати на виконання запланованого регулювання	1189008,0	310176,0

5. Розроблення корегуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання

На основі оцінки сумарних витрат малого підприємництва на виконання запланованого регулювання (за перший рік регулювання та за 5 років) та враховуючи той факт, що на суб'єктів великого, середнього та малого підприємництва не покладаються адміністративні навантаження, компенсаторні механізми не пропонуються.



МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ

НАКАЗ

м. Київ

*Про внесення зміни до Плану
діяльності Міністерства енергетики
України з підготовки проектів
регуляторних актів на 2024 рік*

Відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності»; постанови Кабінету Міністрів України від 17 червня 2020 року № 507 «Про затвердження Положення про Міністерство енергетики України»; Положення про державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств, інших органів виконавчої влади, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 1992 року № 731,

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити зміну до Плану діяльності Міністерства енергетики України з підготовки проектів регуляторних актів на 2024 рік, затвердженого наказом Міністерства енергетики України від 08 грудня 2023 року № 377 (зі змінами), що додається.

2. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.








Міністр

Герман ГАЛУЩЕНКО



UB
Міністерство енергетики України
№2661 від 19.07.2024
КЕП: Галущенко Г. В. 19.07.2024 19:04
3ED5083160DVC59B04000007CDD0600BFB5FF00
Сертифікат дійсний з 01.05.2023 17:01 до 01.05.2025 17:01

1. Проект Постанови КМУ;
2. Пояснювальна записка;
3. Порівняльна таблиця;
4. Аналіз регуляторного впливу;
5. Додаток № 1 до Аналізу регуляторного впливу;
6. Додаток № 2 до Аналізу регуляторного впливу;
7. Додаток № 3 до Аналізу регуляторного впливу.

 Проект Постанови КМУ	285.57 КБ
 Аналіз регуляторного впливу	313.71 КБ
 Додаток № 1 до Аналізу регуляторного впливу	235.11 КБ
 Порівняльна таблиця	840.07 КБ
 Додаток № 2 до Аналізу регуляторного впливу	245.05 КБ
 Додаток № 3 до Аналізу регуляторного впливу	242.07 КБ
 Пояснювальна записка	394.55 КБ

Дата публікації 16 липня 2024, 12:15

Категорія [Повідомлення про оприлюднення](#)



МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ
(Міненерго)

вул. Хрещатик, 30, м. Київ, 01601, тел.: (044) 531-36-93; 206-38-45

E-mail: kanc@mev.gov.ua, сайт: <https://www.mev.gov.ua>, ідентифікаційний код 37552996

На № _____

**Державна регуляторна служба
України**

***Про розгляд проекту
Закону України***

Міністерство енергетики України направляє на погодження проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209» (далі – проект Постанови).

Прошу розглянути та погодити зазначений проект Постанови у десятиденний строк.

Додатки:

1. Проект постанови на 15 арк.
2. Пояснювальна записка на 3 арк.
3. Порівняльна таблиця на 33 арк.
4. Аналіз регуляторного впливу на 23 арк.
5. Повідомлення про оприлюднення на 2 арк.
6. Наказ Міненерго від 13.07.2024 № 256 на 2 арк.

Міністр

Герман ГАЛУЩЕНКО

Роман Поліщук 594 66 13



UB
Міністерство енергетики України
№26/1.1-4.6-17629 від 19.07.2024
КЕП: Галущенко Г. В. 19.07.2024 17:34
3ED5083160DVC59B040000007CDD0600BFB5FF00
Сертифікат дійсний з 01.05.2023 17:01 до 01.05.2025 17:01

**КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ****ПОСТАНОВА**

від 2024 р. №

Київ

**Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України
від 27 грудня 2018 р. № 1209**Кабінет Міністрів України **п о с т а н о в л я є**:

1. Внести до постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (Офіційний вісник України 2019 р., № 12, ст. 402, № 31, ст. 1110, № 66, ст. 2256; 2020 р., № 68, ст. 2190, № 95, ст. 3082) зміни, що додаються.

2. Державному підприємству зовнішньоекономічної діяльності «Укрінтеренерго», як постачальнику «останньої надії», спільно з Міністерством енергетики та Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури протягом 5 робочих днів з дня набрання чинності цією постановою підготувати пропозиції щодо переліку споживачів електричної енергії, які мають не сплачену заборгованість за договорами про постачання електричної енергії постачальником «останньої надії» за період 2022-2023 років, обмеження, відключення об'єктів, яких може спричинити виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, та забезпечити подання електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку такого переліку із відповідним обґрунтуванням до Міністерства економіки з метою подальшого включення таких споживачів електричної енергії до Переліку захищених споживачів електричної енергії (далі – Перелік).

3. Центральним органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування протягом 5 робочих днів з дня набрання чинності цією постановою забезпечити визначення переліку споживачів електричної енергії, що за видом господарської діяльності належать до сфери таких центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, а саме з переліку наступних споживачів: вугледобувних підприємств державної форми власності, підприємств централізованого водопостачання та водовідведення всіх форм підприємств державної та комунальної форми власності, які



забезпечують надання теплової енергії та комунальних послуг, за виключенням тих, які провадять господарську діяльність з виробництва електричної енергії, відключення, обмеження електропостачання об'єктів яких може спричинити настання надзвичайної ситуації техногенного характеру, та забезпечити подання електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку таких пропозицій до Міністерства економіки разом з наданням відповідного обґрунтування з метою подальшого включення таких споживачів електричної енергії до Переліку.

4. Міністерству економіки протягом 5 робочих днів з дня отримання пропозицій від центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування згідно з пунктами 2 та 3 цієї постанови забезпечити їх перевірку, формування та надсилання електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку запитів до споживачів електричної енергії, які відповідають встановленим у пунктах 2 та 3 цієї постанови критеріям. У таких запитах до споживачів електричної енергії Міністерству економіки зазначити необхідність укладення ними з електропостачальником, банківською установою та/або органом Державної казначейської служби договорів про договірне списання по всіх рахунках таких споживачів електричної енергії (далі – договори про договірне списання) з метою їх подальшого включення до Переліку.

5. Установити, що для виконання умови включення до Переліку споживачі електричної енергії, які отримали запити щодо необхідності укладення договорів про договірне списання, протягом 20 календарних днів з дня отримання такого запиту, мають укласти такі договори та відповідно надання їх копії до Міністерства економіки.

6. Міністерству економіки протягом 3 робочих днів після отримання від споживачів електричної енергії копій договорів про договірне списання забезпечити подання електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку таких пропозицій споживачів електричної енергії до Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача для включення до Переліку.

7. Міжвідомчій комісії з надання статусу захищеного споживача протягом 5 робочих днів розглянути пропозиції, подані відповідно до пункту 6 цієї постанови, підготувати Перелік та подати його на затвердження до Кабінету Міністрів України.

8. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування, крім пункту 2 змін, затверджених цією постановою, який набирає чинності через два місяці з дня набрання чинності цієї постанови.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 2024 р. №

**ЗМІНИ,
що вносяться до постанови Кабінету Міністрів України
від 27 грудня 2018 р. № 1209**

1. Доповнити постанову пунктами 4-6 такого змісту:

«4. Пропозиції щодо включення до переліку захищених споживачів електричної енергії підприємств, які знаходяться на тимчасово окупованих територіях України, при розгляді Міжвідомчою комісією з надання статусу захищеного споживача відхиляються.

5. Рекомендувати Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, на виконання статті 62 Закону України «Про ринок електричної енергії» розробити та подати Кабінету Міністрів України пропозиції щодо умов покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку для забезпечення безпеки постачання електричної енергії захищеним споживачам.

6. На період дії воєнного стану, введеного Указом Президента України від 24 лютого 2022 р. № 64 “Про введення воєнного стану в Україні”, затвердженого Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), та протягом 90 календарних днів після його скасування або припинення забороняється здійснювати припинення та/або обмеження електропостачання захищеним споживачам електричної енергії, крім випадків порушення умов укладених договорів про договірне списання відповідно до вимог Порядку забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затвердженого цією постановою. Постачання електричної енергії захищеним споживачам може бути припинено у разі спрацювання спеціальної автоматики відключення навантаження або пристроїв автоматичного частотного розвантаження.».

2. Порядок забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затверджений зазначеною постановою, викласти в такій редакції:

«ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 27 грудня 2018 р. № 1209
(в редакції постанови Кабінету Міністрів
України від 2024 р. №)

ПОРЯДОК
забезпечення постачання електричної енергії захищеним
споживачам

Загальні питання

1. Цей Порядок встановляє процедуру визначення переліку захищених споживачів електричної енергії (далі – захищені споживачі), обмеження, відключення постачання електричної енергії (далі – електропостачання) об'єктів захищених споживачів та механізми забезпечення повної поточної оплати захищеними споживачами.

2. У цьому Порядку терміни вживаються в такому значенні:

захищений споживач - споживач електричної енергії, до якого застосовується особливий режим відключення та/або обмеження електропостачання для запобігання виникненню надзвичайної ситуації техногенного характеру;

окрема лінія електропостачання струмоприймачів - виділена із загальної схеми електропостачання захищеного споживача лінія електропередачі, яка заживлена від комутаційного апарату, що міститься в оперативному управлінні оператора системи розподілу або оператора системи передачі або оператора малої системи розподілу, обладнана окремими засобами обліку електричної енергії, забезпечує електропостачання обладнання (струмоприймачів), несанкціоноване відключення (знеструмлення) якого створює загрозу виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру, та відключення якої призводить до знеструмлення іншого споживача;

програма безпечного відключення електропостачання - узгоджений з місцевими органами виконавчої влади за місцем розташування об'єкта (об'єктів) захищених споживачів комплекс заходів, які повинні бути здійснені для запобігання настанню шкідливих наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) об'єкта (об'єктів) захищеного споживача, пов'язаної з обмеженням, відключенням електропостачання та часу, необхідного для здійснення комплексу заходів, зокрема для обмеження, відключення електропостачання обладнання захищеного споживача;

рівень обмеження електропостачання - мінімальна величина електричної потужності та мінімальна погодинна величина споживання електричної енергії

струмоприймачами захищеного споживача, під час експлуатації яких повинні виконуватися вимоги програми безпечного відключення електропостачання.

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному у Законі України «Про ринок електричної енергії», Кодексі цивільного захисту України та Правилах роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 р. № 312 (далі – Правила роздрібного ринку).

Складення переліку захищених споживачів

3. Центральні органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування мають право формувати пропозиції споживачів електричної енергії, об'єкти яких відповідають критеріям, встановленим у пункті 5 цього Порядку, та подавати такі пропозиції разом з відповідним обґрунтуванням до Мінекономіки.

Мінекономіки протягом 5 робочих днів з дня отримання пропозицій від центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування перевіряє їх, формує та надсилає електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку запити до споживачів електричної енергії, згідно з пропозиціями центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. У таких запитах Мінекономіки звертається до споживачів електричної енергії щодо необхідності укладення ними з електропостачальником, банківською установою та/або органом Казначейства договорів про договірне списання по всіх рахунках таких споживачів електричної енергії (далі – договір про договірне списання) з метою їх подальшого включення до Переліку захищених споживачів.

Споживачі електричної енергії, які отримали запити щодо необхідності укладення договорів про договірне списання, мають забезпечити їх укладення протягом 20 календарних днів з дня отримання такого запиту Мінекономіки, та надати електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку копії таких договорів до Мінекономіки.

Складення Переліку захищених споживачів здійснюється Міжвідомчою комісією з надання статусу захищеного споживача (далі – Міжвідомча комісія) за поданням пропозицій Мінекономіки, за умови долучення до подання копій договорів про договірне списання, наданих споживачами електричної енергії згідно з абзацом третім цього пункту.

4. Міжвідомча комісія утворюється Кабінетом Міністрів України. Завдання і повноваження Міжвідомчої комісії та порядок її роботи визначаються Положенням про Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача, що затверджується Кабінетом Міністрів України.

5. До Переліку захищених споживачів можуть бути включені об'єкти споживачів електричної енергії, обмеження, відключення яких може спричинити настання надзвичайної ситуації техногенного характеру, а саме такі об'єкти з переліку наступних підприємств:

вугледобувні підприємства державної форми власності;

підприємства централізованого водопостачання та водовідведення всіх форм власності;

підприємства державної та комунальної форм власності, які забезпечують надання теплової енергії та комунальних послуг, за виключенням тих, які провадять господарську діяльність з виробництва електричної енергії.

До Переліку захищених споживачів можуть бути включені споживачі, які мають не сплачену заборгованість за договорами про постачання електричної енергії постачальником «останньої надії» за період 2022-2023 років та обмеження, відключення об'єктів, яких може спричинити виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру.

Споживач електричної енергії включається до Переліку захищених споживачів тільки після підписання договору про договірне списання відповідно до цього Порядку.

6. Міжвідомча комісія готує Перелік захищених споживачів та подає його для затвердження до Кабінету Міністрів України.

7. Перелік захищених споживачів затверджується Кабінетом Міністрів України та доводиться Міжвідомчою комісією протягом 3 робочих днів з дня затвердження такого рішення Кабінетом Міністрів України до відома захищених споживачів, електропостачальників, операторів систем розподілу, операторів малих систем розподілу, оператора системи передачі та Держенергонагляду.

Затверджений Перелік захищених споживачів містить інформацію з обмеженим доступом, доступ до якої надається відповідно до встановленого законом порядку.

Перелік захищених споживачів повинен містити, зокрема, найменування захищеного споживача, його код згідно з ЄДРПОУ, його об'єкти, включаючи їх місцезнаходження, відключення, обмеження яких може спричинити настання надзвичайної ситуації техногенного характеру.

8. Захищений споживач протягом 60 календарних днів після включення його об'єктів до Переліку захищених споживачів повинен надати електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку до Міжвідомчої комісії такі документи та інформацію:

1) програму безпечного відключення електропостачання, яка містить, зокрема, комплекс заходів, які повинні бути здійснені для запобігання настанню негативних наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) об'єктів захищеного споживача та часу, необхідного для здійснення заходів, зокрема для обмеження, відключення електропостачання об'єктів захищеному споживачу.

Програма безпечного відключення електропостачання складається у довільній формі та затверджується уповноваженою особою захищеного споживача. Зазначену програму захищений споживач також надає до місцевих

органів виконавчої влади та відповідного оператора системи розподілу, до електричних мереж якого приєднані електроустановки захищеного споживача, для розгляду у встановленому цим підпунктом порядку.

Місцеві органи виконавчої влади протягом 10 робочих днів після отримання запиту від захищеного споживача щодо розгляду програми безпечного відключення електропостачання повинні погодити таку програму або надати електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку обґрунтовані пропозиції та зауваження. Захищений споживач, у випадку отримання пропозицій та зауважень від місцевих органів виконавчої влади повинен доопрацювати програму безпечного відключення електропостачання та подати її електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку на повторне погодження до місцевого органу виконавчої влади. Місцеві органи виконавчої влади у випадку врахування всіх пропозицій та зауважень захищеними споживачами або надання захищеними споживачами обґрунтованих заперечень щодо відхилення таких пропозицій та зауважень, не можуть надавати додаткових пропозицій та зауважень, до положень програми безпечного відключення електропостачання, до яких не було пропозицій та зауважень при першому розгляді;

2) схеми електропостачання струмоприймачів відповідно до проектних рішень на окремі лінії електропостачання струмоприймачів, відключення яких потребує застосування програми безпечного відключення електропостачання (далі – схема електропостачання струмоприймачів). Ці схеми узгоджуються з Держенергонаглядом;

3) складену Держенергонаглядом довідку щодо відповідності схеми електропостачання струмоприймачів, до яких застосовується програма безпечного відключення електропостачання;

4) повідомлення із підтверджуючою інформацією щодо надсилання електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку програми безпечного відключення електропостачання та схеми електропостачання струмоприймачів відповідно до проектних рішень на окремі лінії електропостачання струмоприймачів, наведеної у підпункті 2 цього пункту, до оператора системи передачі або оператора системи розподілу або оператора малої системи розподілу, з яким укладено договір про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії.

У разі ненадання захищеним споживачем документів та інформації, визначеної цим пунктом, або у разі подання їх не в повному обсязі та у разі виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру через обмеження, відключення електропостачання об'єкту захищеного споживача відповідно до процедури припинення, обмеження електропостачання, застосованої згідно з Правилами роздрібного ринку, уповноважена особа захищеного споживача несе відповідальність згідно із законом.

9. З метою формування переліку документів, передбачених пунктом 8 цього Порядку, Держенергонагляд за заявою захищеного споживача проводить розгляд схеми електропостачання струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електропостачання, та складає відповідну довідку. Зазначений розгляд також може бути ініційований оператором системи розподілу або оператором системи передачі або оператором малої системи розподілу.

У разі виявлення невідповідності схеми електропостачання струмоприймачів проектним рішенням Держенергонагляд складає довідку щодо невідповідності з наданням рекомендацій, обов'язкових до виконання, та повідомляє про це електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку захищеному споживачу, операторові системи розподілу, операторові малої системи розподілу, операторові системи передачі та Міжвідомчій комісії.

10. Захищений споживач протягом строку, визначеного пунктом 8 цього Порядку, забезпечує реалізацію схеми електропостачання струмоприймачів об'єкта з виділенням відповідно до проектних рішень на окремі лінії електропостачання струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електропостачання.

Реалізована схема електропостачання струмоприймачів об'єкта захищеного споживача повинна забезпечувати можливість відключення у загальному порядку усіх струмоприймачів захищеного споживача та субспоживачів, крім струмоприймачів, під час експлуатації яких повинні виконуватись вимоги програми безпечного відключення електропостачання.

Після усунення зауважень, викладених у довідці щодо відповідності схеми електропостачання струмоприймачів, до яких застосовується програма безпечного відключення електропостачання, захищений споживач надає такі схеми електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку для розгляду Держенергонагляду.

У разі не приведення захищеним споживачем схеми електропостачання струмоприймачів у відповідність згідно з виявленими невідповідностями у довідці щодо невідповідності, складеному Держенергонаглядом, та у разі виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру через обмеження, відключення електропостачання об'єкту захищеного споживача, уповноважена особа захищеного споживача несе відповідальність згідно із законом.

11. Внесення змін до затвердженого Кабінетом Міністрів України Переліку захищених споживачів здійснюється на підставі висновків та пропозицій Міжвідомчої комісії у разі:

1) появи нових споживачів, які підпадають під критерії, що визначені у пункті 5 цього Порядку;

2) ліквідації, визнання банкрутом або відкриття провадження у справі про банкрутство захищеного споживача;

3) звернення електропостачальника згідно з вимогами цього Порядку.

12. Електропостачальник, оператор системи розподілу та/або оператор системи передачі та/або оператор малої системи розподілу у разі невиконання захищеним споживачем умов договору про постачання електричної енергії захищеному споживачу або договору про постачання електричної енергії постачальником універсальних послуг, або договору про надання послуг з розподілу (передачі) електричної енергії та положень цього Порядку обмежують постачання йому електричної енергії шляхом постачання за окремою лінією електроживлення струмоприймачів в обсязі, який відповідає рівню обмеження електропостачання, з подальшим повним відключенням електропостачання на умовах та у строки, визначені графіком здійснення обмеження, відключення електропостачання.

Графік здійснення обмеження, відключення електропостачання обладнання (струмоприймачів) захищеного споживача повинен містити етапи та строки здійснення відповідних заходів.

13. У разі запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання електропостачальник, оператор системи розподілу або оператор системи передачі або оператор малої системи розподілу, повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку захищеному споживачу про початок та спосіб запровадження зазначеної процедури та дату можливого повного відключення електропостачання відповідно до строків, визначених графіком здійснення обмеження, відключення електропостачання.

Захищений споживач повинен забезпечити розробку графіка здійснення обмеження, відключення електропостачання на основі програми безпечного відключення електропостачання, а також погодження його з електропостачальником. Електропостачальник забезпечує розгляд та перевірку такого графіка протягом 5 робочих днів з моменту надходження такого запиту від захищеного споживача. У разі відсутності або наявності обґрунтованих заперечень, електропостачальник інформує про це електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку захищеного споживача у зазначений термін.

14. Електропостачальник або оператор системи розподілу, оператор системи передачі, оператор малої системи розподілу, який запроваджує процедуру обмеження, відключення електропостачання об'єктів захищеному споживачеві одночасно повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку відповідному оператору системи розподілу, оператору малої системи розподілу, оператору системи передачі або електропостачальнику про запровадження такої процедури.

15. Електропостачальник, оператор системи розподілу або оператор малої системи розподілу або оператор системи передачі повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку місцевим органам виконавчої влади за місцем розташування об'єктів захищеного споживача про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання об'єктів

цього споживача та про можливе настання шкідливих наслідків зупинки технологічного процесу (виробничого циклу) в разі здійснення такого обмеження, відключення.

16. Захищений споживач після надходження повідомлення про запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання зобов'язаний здійснити заходи із запобігання настанню шкідливих наслідків зупинки/відключення технологічного процесу (виробничого циклу), передбачені програмою безпечного відключення електропостачання.

17. Захищений споживач зобов'язаний забезпечити безперешкодний доступ представників Держенергонагляду, електропостачальника, оператора системи передачі, оператора системи розподілу та оператора малої системи розподілу до струмоприймачів (електричних установок), які перебувають в його володінні, з метою проведення моніторингу виконання вимог програми безпечного відключення електропостачання.

18. У разі повного усунення захищеним споживачем причини, що призвела до необхідності запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання об'єктів захищеному споживачеві, до дати такого обмеження, відключення електропостачання заходи за зазначеною процедурою не здійснюються або їх здійснення припиняється.

19. Захищені споживачі зобов'язані виконувати вимоги програми безпечного відключення електропостачання та нести матеріальну відповідальність перед третіми особами, пов'язану з наслідками обмеження, відключення електропостачання, а також нести відповідальність за невиконання зазначених вимог згідно із законодавством.

20. Відновлення електропостачання об'єктів захищеному споживачу після запровадження процедури обмеження, відключення електропостачання здійснюється відповідно до умов укладених договорів та/або Правил роздрібного ринку, Кодексу системи передачі, затвердженого постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 р. № 309 (зі змінами), Кодексу системи розподілу, затвердженого постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 р. № 310 (зі змінами).

Механізми забезпечення повної поточної оплати захищеними споживачами

21. Вартість послуг з розподілу та/або передачі електричної енергії сплачується захищеним споживачем електропостачальнику за договором про постачання електричної енергії споживачу.

22. Захищений споживач зобов'язується повідомляти електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку протягом 2 робочих днів електропостачальника про відкриття нового (нових) рахунку (рахунків) в будь-яких банківських установах та/або органах Казначейства, про що зазначається в умовах договору на договірне списання. Протягом 5 робочих днів з дня відкриття нового (нових) рахунку (рахунків) захищеним споживачем, захищений споживач

повинен укласти договір про договірне списання з банківською установою та/або органом Казначейства, електропостачальником по таких рахунках.

23. У разі виявлення випадків, при яких захищений споживач відкрив новий рахунок в банківській установі та/або органі Казначейства після підписання договору про договірне списання відповідно до цього Порядку або відбулося здійснення платежів по рахунку захищеного споживача, що не відповідає умовам укладеного договору про договірне списання, електропостачальник повідомляє про це електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку Міжвідомчу комісію та ініціює виключення такого споживача з Переліку захищених споживачів.

24. Міжвідомча комісія повинна забезпечити розгляд пропозиції щодо виключення споживача електричної енергії із Переліку захищених споживачів за поданням електропостачальника у терміни, встановлені у Положенні про Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (Офіційний вісник України, 2019 р., № 12, ст. 402).

25. Захищений споживач доручає банківській установі та/або органам Казначейства здійснювати розрахункове обслуговування рахунків цього споживача, відкритих в цих установах в частині списання коштів з рахунків цього споживача для проведення розрахунків з електропостачальником.

26. Електропостачальник здійснює контроль за рахунками захищених споживачів та платежів, що здійснюються захищеними споживачами шляхом звернення електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку до ДПС щодо надання інформації по всіх наявних рахунках захищених споживачів відкритих в органах Казначейства та/або банківських установах, а також інформацію щодо руху коштів на рахунку (рахунках) захищеного споживача, у тому числі рахунках, що визначені договорами про договірне списання (з наданням інформації щодо призначення платежів). ДПС має надавати таку інформацію електропостачальнику електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку протягом 10 календарних днів з дня отримання запиту від електропостачальника.

27. Електропостачальник виставляє рахунок захищеному споживачу на оплату спожитої електричної енергії, у тому числі наданих послуг відповідно до укладеного договору, для здійснення оплати захищеним споживачем таких платежів у терміни визначені укладеними договорами.

У разі якщо захищений споживач не оплатив у встановлені терміни платежі, визначені у абзаці першому цього пункту електропостачальник нараховує пеню за кожний день прострочення у розмірі подвійної облікової ставки НБУ, яка діє на період прострочення, від простроченої суми платежу, без врахування дня фактичної оплати.

28. У разі ненадходження коштів на відповідні рахунки електропостачальника відповідно до укладених договорів, електропостачальник повідомляє електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку банківську установу та/або органи Казначейства та захищеного споживача.

У такому повідомленні зазначається інформація про порушення захищеним споживачем умов розрахунків за поставлену електричну енергію, у тому числі надані послуги згідно з укладеним договором із захищеним споживачем та настання обставин, щодо необхідності застосування списання банківською установою та/або органом Казначейства грошових коштів з рахунку захищеного споживача, в оплату виконання захищеним споживачем прострочених грошових зобов'язань за укладеним договором з електропостачальником, а також номер та дата повідомлення. Також в такому повідомленні зазначаються рахунки електропостачальника для оплати вартості спожитої електричної енергії, у тому числі наданих послуг.

29. Банківська установа та/або орган Казначейства до 17-ої години здійснює договірне списання коштів з рахунку (рахунків) захищеного споживача на підставі повідомлення електропостачальника електронною поштою та/або іншими доступними засобами зв'язку про заборгованість захищеного споживача за укладеним договором згідно з таким розподілом:

65 відсотків для виконання грошових зобов'язань захищеного споживача перед електропостачальником на умовах укладеного договору;

35 відсотків на потреби цього захищеного споживача.».

3. Склад Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача, затверджений зазначеною постановою, викласти в такій редакції:

«ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 27 грудня 2018 р. № 1209
(в редакції постанови Кабінету Міністрів
України від 2024 р. №)

СКЛАД

Міжвідомчої комісії з надання статусу захищеного споживача

Перший віце-прем'єр-міністр – Міністр економіки,
голова комісії

Голова ДСНС або уповноважений заступник Голови ДСНС, заступник голови Комісії

Міністр енергетики або уповноважений заступник Міністра енергетики

Віце-прем'єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад, територій та інфраструктури

Голова Фонду державного майна або уповноважений заступник Голови Фонду державного майна

Член НКРЕКП (за згодою)

Голова Держенергонагляду або уповноважений заступник Голови Держенергонагляду

Уповноважений представник Служби безпеки України

Уповноважений представник Антимонопольного комітету (за згодою)

Уповноважений представник Міністерства економіки, секретар Комісії».

4. У Положенні про Міжвідомчу комісію з надання статусу захищеного споживача, затвердженому зазначеною постановою:

1) пункт 1 доповнити словами «електричної енергії (далі – захищений споживач)»;

2) у пункті 3:

у підпункті 2 слова «споживачами-заявниками» замінити словами «споживачами електричної енергії»;

підпункт 3 викласти в такій редакції:

«3) підготовка висновку щодо доцільності надання споживачу електричної енергії статусу захищеного споживача або про відмову в наданні такого статусу або про виключення споживача електричної енергії із переліку захищених споживачів, а також подання Кабінетові Міністрів України пропозицій та рекомендацій щодо надання споживачу електричної енергії статусу захищеного споживача шляхом включення його до переліку захищених споживачів або пропозицій щодо виключення захищених споживачів із такого переліку.»;

3) пункт 4 викласти в такій редакції:

«4. Міжвідомча комісія відповідно до покладених на неї завдань:

1) розглядає пропозиції Мінекономіки щодо переліку споживачів електричної енергії для надання їм статусу захищеного споживача;

2) готує висновок щодо доцільності надання споживачам електричної енергії статусу захищеного споживача або про відмову в наданні такого статусу;

3) проводить відкриті слухання з питань розгляду пропозицій споживачів електричної енергії, наданих Мінекономіки, для надання їм статусу захищеного споживача;

4) подає Кабінетові Міністрів України висновки щодо доцільності надання споживачам електричної енергії статусу захищеного споживача разом з відповідними пропозиціями та рекомендаціями стосовно включення таких споживачів електричної енергії до переліку захищених споживачів;

5) зберігає подані Мінекономіки до Міжвідомчої комісії документи та надсилає копії таких документів для ознайомлення членам Міжвідомчої комісії;

6) оприлюднює на офіційному вебсайті Мінекономіки інформацію про діяльність Міжвідомчої комісії, її склад, порядок роботи, оголошення про проведення засідання Міжвідомчої комісії;

7) проводить відкриті слухання з питань розгляду пропозицій виключення споживачів електричної енергії із переліку захищених споживачів та відповідно подання звернення до Кабінету Міністрів України щодо виключення таких споживачів із переліку захищених споживачів.»;

4) пункти 6-10 виключити.

У зв'язку з цим пункти 11-16 вважати відповідно пунктами 6-11;

5) пункти 6 та 7 викласти в такій редакції:

«6. Міжвідомча комісія не може запитувати додаткову інформацію, не передбачену Порядком забезпечення постачання електричної енергії захищеним споживачам, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1209 «Деякі питання постачання електричної енергії захищеним споживачам та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» (Офіційний вісник України, 2019 р., № 12, ст. 402). Строк розгляду Міжвідомчою комісією питання про надання висновку щодо доцільності надання споживачу електричної енергії статусу захищеного споживача не може перевищувати 10 робочих днів з дня надходження пропозицій Мінекономіки.

7. Міжвідомча комісія протягом 10 робочих днів з моменту підготовки висновку щодо доцільності надання споживачу електричної енергії статусу захищеного споживача надсилає Кабінетові Міністрів України разом з таким висновком пропозиції та рекомендації щодо включення та/або виключення такого споживача до/з переліку захищених споживачів відповідно.

Міжвідомча комісія протягом 3 робочих днів після затвердження Кабінетом Міністрів України переліку захищених споживачів інформує про це захищених споживачів, оператора системи передачі, операторів систем розподілу та операторів малих систем розподілу.»;

- 6) у першому реченні абзацу другого пункту 9 слова «Міністр енергетики» замінити словами «Перший віце-прем'єр-міністр – Міністр економіки»;
- 7) у пункті 11 слово «Міненерго» замінити словами «Мінекономіки».
-